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ünnepnapon.
Debreczen, ápr. 14.

A mi husvétunk virágos, gyönyörű 
ünnep nap. Zavartalanul, nótás jó­
kedvvel ünnepelünk, s csillogó sze­
mekkel nézzük háromszinü lobogón­
kat, a mely újból méltó helyén van. 
Alkotmányunkat helyre állították, fel­
támadott a halott, s most szívből jön 
a hálaének, zeng a zsolozsma. Adas­
sák dicsőség azoknak, a kik ezt az 
országot vissza adták önmagának.

*
Mikor az isten embert, a kinek 

feltámadását ünnepli ma az egész ke­
resztény világ, Nagypénteken keresztre 
feszítették — ott üvöltözött egy csomó 
éhenkórász, s valamennyi segíteni akart 
a consumátiónál.

Mi a kik a magyar alkotmány 
keresztre feszítésének, a nemzet előbbi 
bus Kálvária járásának tanúi voltunk, 
szintén láttuk az éhenkórászokat, a 
kik ott tolongtak a keresztfa körül, s 
a kik gyalázatos művökért koncot és 
hasznot reméltek.

És most, a mikor a húsvéti ün­

nepnek csendje beállott, előlépnek ezek 
az alakok, s a méltányosságra hivat­
kozva könyörögni kezdenek, hogy ne 
bántsák őket, hagyják meg helyükön, 
legyenek vértezve mindennemű retor­
zió ellen.

A keresztyén vallás azt tanítja, 
hogy a ki téged kővel dob meg, azt 
hajítsd vissza kenyérrel. Hát ez igen 
nemes és szép dolog, azonban a jelen 
esetben ennek az elvnek nem szabad 
érvényesülni. Retorziót kérünk minden 
vonalon, Statuáljanak példát minisz­
tereink, hogy ne legyen kedve ezután 
senkinek a hazaáruláshoz.

Egy pár ilyen példát Debre­
czen ben is alkalmazni kell. Pusztul­
jon az, a ki hitványul és szolgamódra 
odadobta magát a törvénytelen kor­
mánynak. Pusztuljon az, a ki meg­
akarta ölni a gondolat és sajtószabad­
ságot.

*
Azt mondhatná valaki, hogy a 

húsvéti ünnep milliőjébe nem illik bele 
ez a téma. Nekünk az a nézetünk, 
hogy a mikor a feltámadás nagy nap­
ját ünnepeljük, igenis arról is illik el­

mélkedni, hogy az élő szabadságot a 
latrok többé ne folythassák meg. Po­
litikai szédelgők, zsibárusok ne grasz- 
szálhassanak a magyar politika meze­
jén. A régi rendszer katonáit, a sáp­
lovagokat, panamistákat seprüzzék már 
végre ki ebből az országból, mert e 
nélkül becsületes magyar közéletet meg­
teremteni nem lehet.

*
Ez az ország most azon az utón 

van, hogy erős, hatalmas ország lehet 
belőle. Husvét ünnepén nem kérünk 
hát a magyar néptől egyebet, mint 
komoly fogadalmat a jövőre. Haladjon 
azon az utón, a melyet vezéreink, kö­
zelebbről Kossuth Ferencz jelöl ki 
számára. Ha ezen az utón, a mérsék­
let és józan politika utján fog haladni, 
ebben az esetben diadalmas jövőnek 
néz elébe. Akkor a mai husvét egy 
nevezetes, dicsőséges határköve lesz 
a magyar nemzet fejlődésének, s büsz­
kén gondol vissza reá mindenki, a ki 
magyarnak érzi magát, s a kinek élete 
minden körülmények között a nem­
zettel összeforott.

8. B.

Nagy ur az én fiam.
Öreg kis anyóka áll a bíró előtt 
S kezében szorongat egy gyűrött keszkenőt: 
„Ne vegyék el tőlem azt a rossz kis pajtát 
igaz, hogy most nincsen, a jó Isten majd ád, 
Megfizet én értem, nem egyszer, de százszor 
Hazajön — úgy irta — orgonanyitáskor, 
Nem vagyok én olyan elhagyatott, árva, 
Nagy ur az én fiam, fent, Budavárába.“

„Bizony nem jó ember a kigyelmed fia, 
Most is érte fárad, érte van a hiba, 
lmhol a papiros, ismeri írását,
Ezért dobolják el a kigyelmed házát !“ 
„Én magam dajkáltam, én magam neveltem, 
Tudom milyen hálás, milyen jó, a lelkem, 
Várom minden este, itt lesz nemsokára 
Nagy ur az éli fiam, fent, Budavárába.“

Megverték a dobot Pálosné portáján 
Mégis vették mindjárt, úgy feleszeg árán, 
Az öreg Pálosné csaknem elaféit ott, 
Elvitték magukkal a derék szomszédok. 
Erős bizalommal tűrte betegségét,
Várta, egyre várta fia érkezését 
S szálló lelkének is az volt sóhajtása : 
Nagy ur az ón fiam, fent, Budavárába 1“ 

Vályl Nagy Gusztáv.

Vasárnapra.
A déli korzót beragyogja az áprilisi 

verőfény s a tavaszi szellő ott kacérkodik 
a színes női toilettekkel a lila kalapokkal, 
fátylakkal. Igen a lila kalapokkal és fáty­
lakkal, mert divatban járatlan individiumok 
szíveskedjenek tudomásul venni, hogy most, 
ez az uralkodó szin. Legyőzve hever aj 
szekrények fogasán a színek minden más 
árnya, uralkodik ellenben ő felsége a lila.

Nos hát ezen a lila korzón járni nem 
utolsó gyönyörűség. Azok, a kik ismerik 
a mi speciális debreceni szép asszonyain­
kat és leányainkat, bizony Őrák hosszáig 
ellegeltetik szemüket a hullámzó csopor­
tokon, s nagy lelki boldogsággal vonulnak 
el csendes hajlékaikba.

Nem hasonlít ugyan a debreceni 
korzó Nagyvárad mozgalmasságához, vagy 
Kolozsvár eleganciájához, de asszonyaink 
és leányaink szépsége lefőzi mind a kettőt.

A ki a korzó lélektanát egy remek­
műben meg fogja Írni, az a sok kedves 
dolog mellett bizonyára le fog szűrni egy 
érdekes tapasztalatot. Ez pedig az lesz, 
hogy a debreceni korzóról az utóbbi idők­
ben a színművészet teljesen hiányzik. Nem 
is olyan régen még meg volt a korzón a

külön Komlóssy Emma, Fáy Flóra, Sárősi 
Paula, Hahnel Aranka udvar. Ma — ma 
a legények eleje szalad a színésznők elől 
Hogy mi ennek az oka, azt valóban nem 
tudom megfejteni. De tény az, hogy az 
intelligens társaságok és a színészek közt 
nincs meg az a harmónia, a mi régen volt. 
Pedig az élet egyformán unalmas ebben a 
városban most és tiz év előtt.

A holnapi nappal eltűnik Debreczen 
egyik érdekessége a kedves ésintim kávéház 
az Emke. Valamikor, a midőn még Fe- 
1 en ez József braganzai herceg itt élt Deb- 
reczenben, hangos volt ez a kis kávóház. 
Most utóljára Szávay Gyula, a ki szereti 
a magánosságot — egy csapat honvéd 
tiszt és újságírók üdültek ott. Az előzé­
keny, szimpatikus Kiss Adolf holnap utól­
jára köszön ebben a helyiségben vendé­
geinek, bevonul oda a nagy tőke dr. 
Berger Andor és Fisch Lajos karjain. A 
hol eddig pikkolókat mertek, s a mosolygó 
kasszatündérek likőröket osztogattak, ott 
a komor számok és a nagyhasu pénzes 
zsákok vernek tanyát. A hajléktalanná 
vált vendégek pedig szidják ezt a Muesá- 
hoz hasonló Debreczent, a hol nincs egy 
füstmentes kávéház, egy csendes zug, a 
hol az alanyi poéták megszerkeszthessék
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Debrecenben és Hejdumegyében.
— Ssját iudóeitónktól. —

Debreczen, April. 14.
Tegnap megjelent az első piros 

kortes toll az utcán csalhatatlan bi­
zonyságául annak, hogy az alkotmá­
nyos választási küzdelmek Debrecen­
ben is megkezdődtek. Két hét múlva 
már képviselőink is lesznek, a kik 
megbízó levelükkel a kezükben be­
vonulhatnak a magyar parlamentbe.

Debrecenben előreláthatólag min­
den nagyobb emóció nélkül fognak 
lezajlani a választások. Az I. kerület­
ben Thaly Kálmán, a II-ikban Bakonyi 
Samu, a harmadikban Szabó Kálmán 
megválasztása biztos. Szocialista jelöl­
tek valószínűleg lesznek — de ezek 
ma még nem jöhetnek számításba. A 
harmadik kerületben hir szerint fel fog 
lépni dr. Revi Nándor debreceni 
ügyvéd is függetlenségi programmal. 
A hajdutnegyei kerületekben a jelöltek 
a következők:

Hajdúnánás.
Rákosi Viktort tudvalevőleg a 

hajdúnánási nép február huszonötödi­
kén, az országgyűlés erőszakos fel­
oszlatása után, katonai szuronyok és 
esendórfegyverek között kikiáltotta kép­
viselőjének. Rákosi Viktor husvét 
hétfő délelőttjén mondja el pro- 
grammbeszédét Hajdúnánáson, dél­
után három órakor pedig a szomszéd 
Hajdudorogon.

A népszerű képviselő, a- kit vá­
lasztói rajongóan szeretnek ez utón

nyilatkoztatja ki, hogy bármit írnak is 
a fővárosi újságok, ő hivatalt nem 
vállal — sem föispánit, sem állam- 
titkárit. Neki egyetlen öröme, büszke­
sége és hivatala az, hogy a hajdunépet 
képviseli. -

Hajdu-SsobOBsló.
Hajdu-szoboszló képviselőjelöltje 

Kovács Gyula, a vármegye jólétig bi­
zottságának elnöke. Mint értesülünk 
Kovács Gyulának ellenjelöltje lesz és 
pedig Lengyel Imre kir. ítélőtáblái 
biró, a kit a kerületben nagyon 
szeretnek.

Haj du-Böezörmény.
Hajdú-Böszörményben Benedek 

János az egyedüli jelölt, a kit a vá­
lasztók rendkívül szeretnek és nagyra- 
becsülnek. Benedek április 21-ikén 
mondja el programmbeszódét.

Nádudvar.
A nádudvari kerületben rendület­

lenül áll P-ipp Elek a hajdúk nép 
szerű kövelje. A lelkes magyar em­
bernek ellenjelöltje sem lesz, mert a 
választók egyetemlegesen csoportosul­
nak Papp Elek zászlója alá.

Papp Elek husvét hétfőjén mond 
programmbeszédet a kerület köz­
ségeiben.

togatóit hasznos és eredményes munkál­
kodásra.

A tanfolyamok fen tartásában lénye­
ges anyagi része volt aföldmiyelési rainis- 
ternek, aki a tanfolyamok céljaira 7900 
korona készpénz állami segélyt utóbb 
pedig még 1500 korona segélyt engedé­
lyezett a tanfolyam kiadásainak fedezé­
sére, a minister erről szóló leirata tegnap 
érkezett le a kamarához.

Wekerle Sándor a királynál.
Ab uj honvédelmi minister esküje.

Háziipari tanfolyamok 
bezárása.

verseiket a tavaszról, s a természet 
egyéb átalakulásáról.

sok

Úgy volt már a héten, hogy főispánt 
kapunk. Mit tesz Isten — még most sincs 
főispánunk pedig ezt nem fogadnánk ám 
úgy, mint Kovács Gusztáv ő méltóságát. 
„ Most tépi már a haját Kovács József 
polpármester.

— Az ördögbe is, mondja nagy bu 
san, ha kitartok a rezisztencia mellett, ma 
főispán vagyok.

És tessék elhinni, hogy ha nem ebó- 
delget olyan különös előszeretettel Boda 
Dezsővel, ha nem barátkozik a miniatűr 
darabanttal Vday Lászlóval, akkor ma 
alighanem ő a két t örvényhatóság főis-
PánJÍHanem ettől eltekintve, egész hatá­
rozott formában állíthatjuk, hogy itt hely­
ben is van egynéhány aspiránsa a iőis- 
páni állásnak. Hogy aztán a reménységek 
szét fognak foszlani, az nagyon is ter­
mészetes. *

Kiállítások a kamara területén.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 14.
A kereskedelmi és iparkamara min 

den esztendőben, úgy az idén is szer­
vezett kerületében háziipari tanfolyamokat 
Az idén őt ilyen tanfolyam volt a ka­
mara kerületében és pedig Kisújszálláson, 
Karcagon, Nagykállón, Mátészalkán és 
Ujfehértón.

A tanfolyamok az elmúlt év október 
havában kezdték meg működésűket és 
most, amikor a bezáró ünnepségek kezde­
tét veszik, a kamara bizonyos önérzettel 
tekinthet vissza munkálkodására, mert azt 
a nemes célt, amit a háziiparok terjesz­
tésével elérni legfőbb vágya volt, becsüle 
tesen végre is hajtotta.

Az elért eredményt szépen világítják 
meg az alábbi beszédes számok : Karca­
gon készült szalmakalap és másnemű tár­
gyakból 700 drb. Kisuiszáláson 971, Má­
tészalkán 475, Nagykállón 278 és Ujféhér- 
tón 193 darab.

A tanfolyamok öt és fél havi mun­
kálkodásával körülbelül 210 asszony, 
leány tanulta ki a szalmafonás mestersé­
gét és most e hónap folyamán tesznek 
bizonyságot róla, milyen eredménnyel. — 
A záró vizsgálatok és az ezt követő kiál­
lítások épen ma veszik kezdetüket. A kiál­
lítások és vizsgálatok sorozatát Kisújszál­
lás nyitotta meg. Sorra következnek azután 
Mátészalka 24-én, Nagykálló 22 én, Ujfe- 
hértó 14 án és Karcag május 1 én.

A kiállításokon és záró vizsgálato­
kon részt vész a debreczeni kamara is. a 
kamarát mind az öt helyen Szávay Gyula 
titkár fogja képviselni. - Szávay minden

Világos szép tiszta Husvét köszöntött 
reánk. Béke, megnyugvás tölti el a lelke 
két. A sok borús nap után jól esik a

nek.

ISO©, e'vi
—-

e tanfolyamok nemzet gazdasági jelentő­
ségét éa buzdítani fogja a tanfolyam 1&-

A választási mozgalom.
— Bajit tudósítónktól. —

Budapest, ápril. 14.
A husvét ünnepe beköszöntött a 

politikai világba is. Csönd van min­
denfelé és a politikusok ünnepelni el­
vonultak a vidékről. Wekerle minisz­
terelnök ma a királynál volt. Kihallga­
tásáról és a politikai eseményekről az 
alábbi tudósítás számol be :

Dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nök Bárcy István miniszteri titkár kí­
séretében ideérkezett. A miniszterelnök 
ö felségénél külön kihallgatáson fog 
megjelenni és délután 5 órakor vissza­
utazik Budapestre.

Ő felsége délután fél 1 órakor veszi 
ki az esküt jekel és margitfalvi Jekelfa- 
lussy Lajos altábornagy újonnan kineve­
zett honvédelmi minisztertől. Az ünnepies 
aktusnál dr. Wekerle Sándor miniszterel­
nök és báró Orczy Béla zászlósur inierve- 
niál. Az esküformát Vértessy miniszteri 
anácsos olvassa fel.

Bécsből táviratozzák. hogy dr. We­
ierle Sándor miniszterelnök és Jakelfa- 
ussy altábornagy az újonnan kinevezett 
íonvédelmi miniszter tegnap reggel ideér- 
kßztcke

Délután fél 1 órakor volt az uj hon­
védelmi miniszter ünnepélyes eskütétele, 
amely alkalommal dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnök és mint magyar zászlós 
ur báró Orczy Béla szerepeltek, mig az 
eskümintát Vértessy miniszteri tanácsos 
olvasta fel.

Az eskütétel után Jekelfalussy altá­
bornagy honvédelmi minisztert ő felsége 
kihallgatáson fogadta. Délután 1 órakor 
azután Wekerle Sándor miniszterelnök je­
lent meg ő felségénél különkihallgatáson, 
hogy jelentést tegyen a helyzetről és ja­
vaslatokat terjesszen elő.

Jelöltek mindenfelé.
Reggel kilenc órakor ma már han­

gos volt a függetlenségi pártnál a Royal 
szállóban lévő párthelyisége. Valamikor, 
hajdanában, nagy zivatarok idején, ami­
kor a pártban körülhordozták a véres 
kardot s még az apagyilkosokat sem kí­
mélték, mert mindenkinek be kellett jön­
nie a konferenciákra, annyi ember nem 
volt itt, mint ma. Csupa jelölt, küldött­
ség és kortes. A választásokat intéző bi­
zottság reggel kilenc órakor kezdte meg 
a tanácskozást a kerületek beosztása dol­
gában, de már ekkor ember-ember hátán 
szorongott az ajtó előtt, hogy a man­
dátumok diktátora elé kerüljön. Ez ne­
hezen ment és kevés eredménnyel. Joi°r' 
mán minden jelentkező egyforma választ
kapott: ,

— Nem tudjuk ... Esetleg oxeg
lehet csinálni ... De a többi pártok •

AD0ŰF KossutfflT#VwcníráMmeU**‘

moetlérkesett legfinomabb 
........... . legisléeeeebb

'M —OnSáyWIt BáU ldényrefrak gmokin* és mindenféle sdonsstti«- 

megtekintését el ne mnlasssa senki tek óriási választékban, valamint báli mellényen 
CJ. ZKéVfcA. angol gyapjúszövet gyárosnak egyedüli raktár».
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Az alkotmánypártnak igényei vannak a ke­
rületre Van egy odavaló jó emberünk ...

Az alkotmánypárt pedig úgy szedi el 
sorban a kerületeket a függetlenségi párt I 
tói, mintha demonstrálni akarnák, hogy a i 
mostani választásnál a függetlenségi párt­
nak nem szabad többségre jutnia.

Gróf Batthyány Tivadar, aki a nagy! 
társalgóban fogadja a bizottság számára a 
bejelentéseket, nagy igyekezettel próbába 
esititani az embereket.

A választásokat előkészítő bizottság 
délig nem végzett a kerületek beosztá-; 
sával.
Megyefönökből ellenzéki képviselő.'

Nagyszőlősről érdekes küldöttség járt' 
ma délelőtt gróf Ándrássy Gyula belügy­
miniszternél. A küldöttség huszonöt megye- 
bizottsági tagból áll, akiket Becsky Emil 
alispán vezet; kérik, hogy a kormány! 
hagyja meg báró Perényi Pétert, akit Fe-j 
jérváryék neveztek ki segédfogalmazóból 
főispánná, a főispánt székben és ajánlkoz 
nak, hogy az esetben csatlakoznak az al-j 
kotmány párt hoz. Úgy halljuk, ha a kor-^ 
mány nem menne bele a vásárba, akkor 
báró Perényi Péter függetlenségi program- j 
mai képviselőjelöltnek lépne fel Nagyszől ; 
lősöm A kerületet eddig Sándor János, 
gróf Tisza István sógora képviselte, de | 
most nem lép fel. Nem hisszük, hogy akár 
a kormány, akár a függetlenségi párt 
nagyon vágynék báró Perényi Péter támo­
gatására.

A román nemzetiségi jelöltek.
A román nemzetiségi klubb legutóbbi 

értekezletén elhatározta, hogy minden ro-, 
mániaki a vidéken kerületben jelölteket 
állít. A jelölést a következőkben állapi- 
tóttá meg :

Alsófehérmegye : Vajda Vajosda Sán­
dor, Moldován Vazul, radmegye: Boros 
Jenő Russzu Surianu János. Irszáshely 
Bien Miklós. Radna, Goldies László, 
Péeska, Nováes Aurél. Világos, Pop 0. 
István. ÍSzentunnn, Marsién Jusztin dr.

Csanádmegye : Nagylak, Sukut Aurél.
Temesmcgye Csákóra Bretán György. 

Rékás, Bredieeanu Lajos dr. Moravica, 
Prosteam Miklós dr. Végvár, Pepa János. 
Kisbecskerek: Biréune Demeter.

Torontálmegye: Begaszentgyörgy Pet­
ro vies Vince.

Szatmár : Vajda Vojosda Sándor, Er­
délyi János, Lukdciu Konstantin.

Ä debreceni gazdasági egye­
sület.

Darányi Ignácz földmivelési 
miniszterhez.

Üdvözlet az uj kor küszöbén.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 14.
A neinzefí kormányt Debreczen 

város különböző intézményei üdvözöl­
ték már. A lelkes öröm kifejezését tol­
mácsolta tegnap a gazdasági egyesü­
let választmánya, a mely ülést tartott 
és elhatározta, hogy Darányi Ignácz 
földmivelési minisztert a következő 1- 
irattai fogja üdvözölni.

Nagyméltóságu Darányi Ignác j 
m. kir. Földmivelésügyi Miniszter l ' nak

Buda .üt.
A midőn Nagyméltósógodat, valóra 

vált reménységünk örömével, mint Ma­

gyarország földmivelésügyi miniszterét 
egyesületünk nevében üdvözöljük, nem 
keresünk szavakat, hiszen a mi leg­
nagyobbat állampolgárok kiváló társunk- . 
nak adhatnak, Nagyméltóságod rég meg tandók be. 
nyerte már : igaz benső érzésből fakadó 
ragaszkodásunkat, szeretetünket.

Nagy méltóságod nak nagy nemzeti 
munkája értékét lemérni és a méltó hár 
lát leróni, röpke szókkal nem lehet. Az 
a munka ezrek vágyát tölti be, áldáséit 
milliókra hinti és hatása jövendő nem­
zedékre terjed.

Nagy méltóságoddal kezdődik a ma­
gyar gazdák érdekképviseletének jelen 
tősebb szerepe, ez által az öntudatos, 
tettrekópes gazdaközvélemóny kifejlő­
dése, érvényesülése.

A magyar mezőgazdaságra nehe­
zült súlyos válság közepeit, a- midőn 
szerte a hazában csak sajgó seb, pusz­
tulás és jajszó vett körül, csüggedós 
nélkül haladt előre a magyar gazdaosz­
tály azon az utón, a melyet Nagy mél­
tóságod példája neki kijelölt.

A gondviselés Nagyméltóságodat 
a magyar földmivelésügynek ismét ve­
zérévé tette s mi benső igaz szeretettel 
sietünk kifejezést adni törhetetlen ra­
gaszkodásunknak Debreczen, 1906 évi 
április hó 12. A debreczeni gazdasági 
egyesület nevében Rikl Antal elnök, 
fíácz Lajos titkár.

Uj ösztöndíjak a kamaránál.
Húsvéti ajándék az iparos ifjaknak 

és munkásoknak.
A kereskedelmi és iparkamara uj 

ösztöndijakra irt ki pályázatot. — E 
pályázatok legnagyobbrészt tanulni vá­
gyó iparos ifjaknak és öreg, törődött 
munkásoknak van szánva. Részint 
külföldi utazás czéljaira, részint iskolai 
tovább-képzésre. — A legújabb ösz­
töndíj-pályázatokról, melyekhez kap­
csolódik a munkások jutalmazására 
kiirt ösztöndíj-pályázatoK felfrissítése 
is, a következő tudósítás számol be :

Szakiskolai ösztöndíjak.
Pályázatra ki van Írva nyolez ösz­

töndíj. Ezek közül 4 kereskedő, 4 iparos 
ifjaknak van szánva. Négy ösztöndíj 180 
koronás, négy pedig 120 koronás. Pályá­
zathoz oly szegónysovsu ifjaknak van jo­
guk, akik a debreczeni kamara kerületé­
ben bírnak illetőséggel és pedig első sor­
ban kereskedőknek vagy iparosoknak 

'gyermekei. — Ä pályázóknak az ország 
'területén fennálló valamely felső kereske- 
' del mi, ipari iskola, iparművészeti szakis­
kolai tanulónak vagy ilyen iskolába be 
iratkozni akaró tanulónak kell lenni. —
Az okmányokkal felszerelt pályázatok 
július 15-ig nyújtandók be a kamarához.

Külföldi tanulmányi pályadij.
A pesti magyar kereskedelmi bank 

1350 koronás ösztöndíjra alapítványt tett.
Az ösztöndíjat a kereskedelmi m. kir. mi­
niszter rendelkezésér bocsátotta. A ka­
mara tehát a miniszter megbízásából 
teszi közzé. Az ösztöndíj külföldi ta­
nulmányútra van szánva. Igényt tart­
hatnak reá, akik valamely hazai ke­
reskedelmi iskolát jeles credménynyel 
végezték el. Ez érettségi bizonylattal iga­
zolandó. A folyamodványban meg kell

ismertetni azon specialis ismeretet is, a 
mely elsajátítása czóljábói a pályázó kül­
földre megy. A pályázati kérvények 1906. 
julius 15-ig a debreczeni kamarához nyuj-

Ip&xi munkások jutalmazása.
A kamara azon ipari munkások kö­

zött, akik huzamosabb időt töltöttek el az 
ipari munkálkodás terén, öt 100 koronás 
állami jutalmat, diszlevéllel és öt 50 ko­
ronás kamarai jutalmat oszt ki. A pályá­
zónak magyar állampolgárnak kell lenni. 
Igazolni kell a tényleges ipari munkában 
való alkalmaztatást és a 15 évi egyhuzam­
ban való szolgálást. A pályázati határidő 
1906. junius 1-én jár le. A pályázati kér­
vények a kamara ezimére küldendők.
Tandíj mentesség a felső ksr.iek.-han.

A debreezéni felső kereskedelmi is­
kolában a kamara rendelkezésén áll két 
tandíjmentes hely. Ezt pályázat utján ítéli 
oda a kamara. — Pályázhatnak oly sze- 
génysorsu, jól tanuló ifjak, kik a közép­
iskola vagy polgári fiúiskola 4-ik osztályát 
jó eredménynyel végezve a debreozeni 
felső kereskedelmi iskolába az 1906—7. 
tanévre felvétetni óhajtanak vagy akik az 
iskola valamely osztályát jó eredménynyel 
végezték. — A pályázati határidő julius 15.
ÜT pályázati kérvények benyújtása.

A felsorolt ösztöndijakra pályázók 
kérvényeiket a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara elnökségéhez tartoznak be­
nyújtani és pedig a megjelölt határidőt 
pontosan betartva. Ha egyik-másik pályá­
zat ügyében felvilágosításra van szükség, 
az érdeklődők I forduljanak a kereskedelmi 
és iparkamarához.

Irodalmi ünnep Debrec nben.
A debreceni füvészkönyv 

jubileuma.

Wartha Vince a Csokonai körhöz.
— Bajét tudósítónktól. —

Debreczen, április 14.
A Csokonai-kör tegnapelőtti választ­

mányi ülése foglalkozott a százévvel ezelőtt 
megjelent Debreceni Füvészkönyv jubileu­
mával, Diószegi Sámuel és Fazekas Mihály 
tudósaink emlékének méltó felújításával. 
A Csokonai kör határozatára, melyet már 
közöltünk, nagy befolyással volt azon lel­
kes hangú szép átirat, melyet a m. kir. 
természettudományi társulat nevében dr. 
Wartha Vince és dr. Ilosvay Károly egye­
temi tanárok intéztek a Csokonai-körhöz 
és a melyet érdemesnek tartunk majdnem 
szószerinti szövegében közölni.

A Csokonai-kör tek. Elnökségének
Debrecen.

A Kir. Magyar Természettudományi 
társulat növénytani osztálya tudományos 
munkálkodása mellett teljes méltánylással 
emlékszik meg azoknak érdemeiről, akik 
a múltban lankadatlan szorgalommal ké­
szítették elő az utat a jelen természettu­
dományi munkálkodáshoz. Hogy ennek 
jelét adhassa, kedvező alkalomnak tartja a 
jövő 1907. esztendőt, melyben immár száz 
éve lesz, hogy napvilágot látott Diószegi 
Sámuelnek és Fazekas Mihálynak még mai 
napig is nagyjelentőségű munkája a 
„Magyar Füvészkönyv * A növénytani 
szakosztály saját hatáskörében, ft füvész­
könyv megjelenésének századik évfordu­
lóját alkalmas módon mégis fogja ünne­
pelni. Ámde a Magyar Füvészkönyvnek 
nemcsak a szorosabb értelemben vett szak-

Thieszen H. és Fia
kárpit gyári raktára
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emberekre volt és van jelentősége, hanem 
érdekelni kell annak hazánk minden fiát, 
aki akár a seientia amabilis kedves lényei 
vei, akár az irodalomnak a szépirodalmon 
kívül eső részeivel is foglalkozik ; miért is 
a növénytani szakosztály úgy véli, hogy a 
Magyar Füvészkönyv íróinak emlékét or­
szágos ünnep keretében kell megünne­
pelni.

Ennek az ünneplésnek helyéül Bu­
dapestet nem tartja alkalmasnak, hiszen 
fővárosunk abban az időben, — bár érde­
mes botanikai munkálkodásnak volt széke, 
— mégis teljesen a latin tudományos 
nyelvnek élt. Debrecené a dicsőség, hogy 
a természet szépséges teremtményeiről 
szóló rendszeres magyar munka a múlt 
század elején falai között látott napvilá­
got. Éppen ezért szakosztályunk Diószegi 
megünneplésének legméltóbb helyét Deb­
recenben látja.

Szakosztályunk eme törekvését mél­
tányolván, választmányunk határozatából 
azzal a kéréssel fordulunk a Csokonai 
kör Tekintetes Elnökségéhez, hogy mint 
az irodalmi és tudományos érdekek istá­
polója Debrecenben, méltóztassék társula­
tunk szakosztályának kedves eszméjét 
magáévá tenni és mindent elkövetni, hogy 
a Magyar Füvészkönyv megjelenésének 
századik évfordulóját Debrecenben lehes­
sen országosan megünnepelni. — Kérjük 
a Csokonai kört, hogy vegye kezébe az 
ünnepély rendezését és ennek keretében 
adjon alkalmat a füvészkönyvnek és Írói­
nak, mind tudományos, mind nyelvészeti 
szempontból való méltatására. — Szak­
osztályunk készségei áll a Csokonai kör 
rendelkezésére, különösen, ha közremű­
ködése szakbeli szempontból válnék kívá­
natossá, jóllehet meg vagyunk győződve, 
hogy debreceni szaktársaink ezt felesle- 
gossé tstiMEik’

Kérjük a Tekintetes Elnökséget mél- 
tóztassék kérelmünket ópoly melegen fel­
karolni, mint a mily szeretettel és ko­
molysággal érdeklődünk mi ennek az 
ünnepségnek méltó módon való megünnep
IiScn ivÁnt"

Budapest, 1906. ápril 8-án.
Hazafias tisztelettel

Valamennyi kamarának.
Ö császár és apostoli királyi felsége 

kereskedelemügyi miniszteri állásomtól 
legkegyelmesebben felmenteni méltóz- 
tatott.

Midőn ekképen a kereskedelemügyi 
tárca ügyeinek vitelétől a mai napon 
megválók, alkalmat veszek arra, hogy 
hálás köszönetét mondjak a kamarának 
azon hazafias és buzgó támogatásáért, 
mellyel engem hivataloskodásom nehéz 
ideje alatt hazánk közgazdaságának ér­
dekében kifejtett, szerény munkálkodá-, 
somban mindenkor támogatni szives volt

Budapest, 1906. ápr. 10.
Vörös s. k.

Debreczen uj főkapitánya

Dr. Ilosvay Lajos 
első titkár.

dr. Wartha Vince 
elnök.

Darabant búcsú a kamarától.
László „miniszter“ ur köszön.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 14,

A mióta a jog, törvény és igazság 
hóditó eszméje a törvénytelen kormányzás 
embereit a várbeli díszes palotákból kisö­
pörte, a bucsuzkodások se szeri, se száma. A 
hatalom szuronyos hirdetői egymásután 
mondanak búcsút azoknak, akiknek mi­
niszter válság idején szokás és illik bú­
csút mondani

Kristóffy Józsefnek és másik társá­
nak Fejérvárynak nem volt sok ismerőse 
akiknek Isten-hozzádot kellett volna mon­
dani, mert hiszen a köztörvényhatóságok 
nem paroláztak, róluk tudomást sem akar­
tak venni. De annál érzékenyebben bu- 
csuzkodik Vörös László, a hazai közgaz­
dasági élet törvényes őreitől, a kama­
ráktól.

Vörös László volt kereskedelmi mi­
niszter búcsúja ez :
146/eln. sz.

Változások a rendőrségnél.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 14.
A debreceni rendőrség most, az u, 

korszak hajnalán gyökeres változások előtt 
áll. aí fogják alakítani szellemben is 
külsőleg is azok a modern emberek, a 
kiket az uj éra a rendőrség vezstésének 
élére állít.

Köztudomású dolog az, hogy Végh 
Gyula többé nem foglalja el hivatalát 
Ominózus fegyelmi ügyének megindulása- 
cor megrongált egészségére való tekin­
tettel nyugdíjazását kérte. Fegyelmi ügye 
természetszerűleg kedvezőn lesz elintézve 
de ugyanakkor kedvezően fogják elintézni 
nyugdíj kérelmét is a mi annyit jelent 
hogy majdnem a teljes fizetésével fogják 
nyugdíjazni.

Az uj főkapitány — és itt azután 
minden kombinációnak vége Csóka Samu 
tanácsnok lesz. A legalkalmasabb ember 
a ki mindig a maga lábán járt, s a kinek 
alaptermészete az energia. Anyagi hely 
zete a mi pedig ennél az állásnál első­
rendű fontosságú kérdés, teljesen függet 
enné teszi. Olyan főkapitánya lesz Csóka 

Samu Debreczennek, a milyent régóta 
várunk — és a ki sok szép álmunkat 
fog megvalósítani.

Csóka Samu 
székben a közóhaj 
Kálmán lesz. Dr

utódja a tanácsosi 
szerint dr. Boldizsár 

Boldizsár Kálmán 
nagyszabású egyénisége a tanácsosi szék­
ben fog teljes mértékben érvényesülni. Ez 
volt az ő ideálja minden időkben, s a 
város hatalmas erőt fog nyerni ebben az 
előkelő képzettségű férfiakban

Boldizsár Kálmán utóda a bűnügyi 
osztályfőnöki székben Mile Pál lesz, a kit 
az uj főispán hamarosan kapitánnyá ne 
vez ki. Mile Pál ma is a lelke a bűnügyi 
osztálynak. Gyönyörűen dolgozik — első­
rangú nyomozó talentum, pontos, köteles­
ségtudó ember — a kinek csak egy hi­
bát tudnak felrónni, hogy szigorú ember 
Természetes dolog, hogy ez olyan Liba, a 
minek feltétlenül örvendeni kell.

A rendőrség uj vezetői teljes garam 
ciát nyújtanak arra, hogy az a szellem, a 
mely eddig mindig improduktív volt 
teljesen megváltozik s rondőrlegénysógünk 
és tisztviselőink modern szellemben fogják 
a közbiztonsági szolgálatot teljesíteni.

í 9uv április 15

A város rendkivlili közgyűlése'

A villamostelep és más egyébb 
ügyek.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, ápril. 14.

A nemzeti ellenállás ideje alatt 
elmaradt közgyűlések miatt most ke­
rülnek egyre másra elintézésre Debre­
cen város kiválóan fontos ügyei. A 
mit az e hó elején tartott közgyűlésen 
elintézni nem lehetett, a rendkívüli 
cözgyülésre kellett hagyni, miután az 
ügyek részletes tárgyalást igényeltek.

Kovács József polgármester a köz­
gyűlésre ma tette meg az intézkedé­
seket. ügy volt, hogy a közgyűlés e 
e hó 19-én lesz, azonban ezt a határ­
napot elejtették és a rendkívüli köz­
gyűlést a polgármester e hó 20 ára 
tűzte ki.

A közgyűlés első sorban a vil­
lamos telep sorsa fölött fog határozni. 
A tárgysorozaton politikai indítványok 
is lesznek, ezenkívül az egyes szak­
osztályok elintézett ügy darabjai is 
határo/athozatalra terjesztetnek elő.

így a közgyűlés a gazdasági tan­
intézet igazgatóságának a Pallagon 
bérelt 200 hold földnek bérbeadását 
is tárgyalja.

A gazdasági tanintézet haszon­
bért szerződése ugyanis ez év végével 
lejár. Arra kérte tehát az igazgatóság 
a várost, hogy a szerződést újítsák 
meg. A jog- és pénzügyi bizottság 
1907. évi január 1-töl további liz 
évre javasolja a földek bérbeadását. 
Az igazgatóság ezenkívül még arra is 
kérte a várost, hogy a kötendő szer­
ződésből esetleg keletkező vitás kér­
dések elintézésére külön bíróság kül­
dessék ki.

Ezt a bizottság, tekintve, hogy az 
ilyen külön bíróság a város érdekeivel 
ellentétben áll, nem javasolja a köz­
gyűlésnek.

A tárgysorozatot ünnep után kül­
dik szét a bizottsági tagoknak.

Színház.
Heti műsor.

Hétfőn d. u. Leányka, daljáték.
Este': Gül baba, operette.
Kedden: Sportlovagok, énekes bo­

hózat. „
Szerdán : Bagdadi hercegnő, drama. 
Csütörtökön: Troubadour, opera. 
Pénteken: Józsi, bohózat.

Kapuzárás előtt.
A debreozeni színház elmúlt szezonja

— Buját tudósítónktól. —
Debreczen, ápr. 14. 

Majdnem három hét és a debreozeni 
színház kapui a nyári szünet miatt bezá­
ródnak, A fő és utószezon véget ér, /J* 
lahy Gyula színtársulata pedig nyári á - 
lomásán fogja eltölteni az időt, őszig
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Most, közvetlen a kapuzárás előtt nem 
lesz érdomotlen visszapillantani a Zilahy 
rezsim első esztendejére.

Lapunk egyik múlt számában a szín- 
társulatról elmondottuk véleményünket s 
most inkfibb az elmúlt sziniidény rnüso- 

. rára terjeszkedünk ki.
„ Színházi műsor tekintetében a deb- 

reezeni színház a vidéki elsőrangú szín­
házakkal bátran kiállítatja a versenyt. 
Zilahy Gyula igazgató beváltotta a mű­
sorra nézve tett Ígéretét, bár a közönség 
köréből hallatszottak hangok, a melyek 
szerint az igények csak részben elégetet­
tek ki.

Kétségtelen, hogy a szezon gondos 
műsorának voltak hibái.

Mert például a közönség a népszúv 
műből semmit se kapott. De ha viszont 
tekintetbe vesszük azt, hogy operettekből 
a fővárosi színházak idei évadjának szí­
nét javát kaptuk, — akkor ez a hiba el­
enyészik.

Hiba volt viszont az is, hogy számos 
régi daljáték, a melyet nagyon szívesen 
vett volna a közönség, nem került színre. 
Ugyancsak ezt mondhatjuk a drámai mű 
fajokra is. Ismételjük azonban, hogy Zi- 
lahy mindazon által igen kellemes megle­
petésekben részesítette a színházba járó 
közönséget.

á mi a bemutatott újdonságokat il­
leti arra nézve a következő statisztikát 
állithatjuk össze :

Színre került a prózai újdonságokból, 
tehát dráma vígjáték és bohózat 17. Ope- 

• rétiekből 18. Az újdonságok összege 34.
Igen érdekes reprizekből kiemelhető 

a í auszt opera, Szentiváriyi álom, Stuart 
Mária, Ember, tragédiája, Nagyapó, Figaró 
házassága, Baba, Közönyt közönynyel, 
Czigány, Hamlet, Lady Windermeres, Hu- 
nyady László, Fromont és Risler, Folt, a 
mely tisztit, Dráma a tenger fenekén és 
Leute.

Kimagasló előadásokban kerültek 
szinre a Gülbaba operett, Lisistrata a 
Bolygó Görög, Csöppség, Lebonard apó, 
Jerickó falai, Baccarat és Embertragé­
diája.

A kiváló összjátéknak, fényes kiállí­
tásnak s az egyes szereplők distingvált 
játékának köszönhető, hogy például a 
Csöppség 12-szer Lebonard apó 6-szor, 
•lerichó falai ötször, Baccarat 8-szor, Em­
ber tragédiája 12 szór, Bolygó Görög 
7-szer csúfolt, sőt pótszékes előadásban 
kerültek szinre.

A fővárt si, művészek és művésznők 
vendég szereplésében is része volt a kö­
zönségnek. A szezon alatt a debreczeni 
színpadon vendég szerepeltek Jászai Mari, 
Kiss Irén, Hegyesi Mari, Szerémy Gizella, 
Ligeti Juliska és Rózsahegyi Kálmán

Az igazgatóság a vendégjátékokat 
ugy rendezte, hogy a bérlő közönség is 
hozzájuthatott a kiváló műélvezetekhez.
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Bagdadi hercegnő! Régi jó szín­
műnek előadását tűzte ki a jövő hétre az 
igazgatóság. A Bagdadi hereegnő ez a 
darab, a melyben Lukács Juliska, az uj 
drámai hősnő fog fellépni. Kívüle az egyes 
főbb szerepeket Szakács Andor, Ternyei 
Lajos, Sarkadi, Békés, Bérczy Ernő ját- 
szák. Az érdekes reprizből a próbák ja­
vában folynak.

Sportlovagok. A ma este szinre 
kerülő Sportlovagok c. bohózat pompás 
szórakozásnak ígérkezik. Az előadásnak 
érdekességet kölcsönöz az is, hogy a tár­
sulat házi zeneszerzője Dósi Alfréd leg­
újabb kupié szerzeményét, melynek a 
népszerű szálló ige „0 menj ne beszélj* 
a refrénje, Sarkady Vilmos fogja énekelni. 
A fülbemászó dal már most is nagy po- 
pulazitásnak örvend a színháznál.

Bay László és Karaos Imre fel­
lepte. A társulat uj baritonistája Bay 
László a jövő héten két szerepben fogja 
hatalmas hang anyagával a közönséget 
szórakoztatni. Az első fellépte a Trobadur 
operában lesz, inig népszínmű színészi 
kvalitásait a Falurossza népszínműben 
mutatja be. Ugyancsak a Trobadurban 
lép tel a debreczeni közönség kedvelt 
íenoristája Karaes Imre, a kinek a tár­
sulathoz való szerződtetése nagy örömet 
keltett a színházba járó közönség kö 
róben.

A tragédiáról a fiú szüleit pénte­
ken táviratilag értesítették. Riesz Hen­
rik azonnal felutazott Budapestre és in­
tézkedett a végső dolgok iránt. A sze­
rencsétlen fiú holttestét ma este hozták 
haza Debrecenbe. Holnap fogják el­
temetni.

ÚJDONSÁGOK
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Husvét a templomokban.

Riesz Imre öngyilkossága.

Egy könnyelmű élet vége.
A Riesz család gyásza.

— Sajtit tudósítónktól. —
Debreczen, április 14.

Debrecen egyik előkelő iparos csa­
ládjának, a Riesz családnak nagy gyásza 
van. Riesz Henrik kocsigyárosnak és 
nagyiparosnak fia, Riesz Imre huda 
pesti műegyetemi hallgató pénteken 
délelőtt Budapesten agyonlőtte magát.

Riesz Imre egyike volt a legdél­
cegebb, legdaliásabb debreceni fiuknak. 
Az lett a tragédiája, hogy nem maradt 
a komoly stúdiumok mellett, hanem 
aranyifjuvá változott. Rózsás szemmel 
nézte a világot. Azt hitte, hogy az élet 
nek csak a rózsáit kell leszedni, a 
komoly kötelességeket nem okvetlenül 
kell teljesíteni. Mint huszárönkéntes pár 
évvel ezelőtt vidám életet élt, és azt a 
mámort és rózsás ködöt, a mely sze­
mére borult, belevitte a civil életbe is.

Édesatyja, a ki nagyon tiszteletre­
méltó munkás polgára Debrecennek, 
egy ideig csak küldözgette a pénzt Bu­
dapestre fiának. De a mikor meggyő­
ződött, hogy ez az élet fiának teljes 
erkölcsi romlását okozza, megtagadott 
tőle minden támogatást. A fiúnak pedig 
ekkor lett volna a legnagyobb szüksége 
apja tárcájára. Beleszeretett egy szi- 
nésziskolai növendékbe, s féktelen dol­
gokat követett el. A léktelenkedés vége 
egy revolver lövés lett, a mely Riesz 
Imre legénylakásán dördült el, s a mely 
véget vetett a jobb sorsra érdemes ifjú 
életének.

Ünnepi istentiszteletek.
A feltámadás ünnepén a debreceni 

templomokban az istentiszteletet a követ­
kező sorrendben tartják meg :

Az ev. ref. templomokban husvét 
első napján délelőtt urvacsoraosztás lesz. 
Ugyanakkor istentiszteletet tartanak Nagy­
templomban prédikál Dicsőít József lel­
kész, ágendázik Jánosi Zoltán lelkész. 
Kőtemplomban prédikál Létai Menyhért 
s- lelkész, ágendázik Perecz István püs­
pöki s. lelkész. Kossuth-utcai templom­
ban prédikál Szele György lelkész, ágen­
dázik Tóth Mihály főiskolai tanár. íspo- 
tálytemplomban prédikál K. Tóth Mihály 
lelkész, ágendázik Uray Sándor vallás­
tanár, szegényházban prédikál és ágen­
dázik Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Csapókertben prédikál és ágendázik Ko­
vács János népiskolai felügyelő. Homok­
kertben prédikál és ágendázik Papp 
László főiek. szénior. Husvét első napján 

j délután és husvét második napján egész 
I nap a legátusok fungáinak az alábbi sor- 
I rendben : Első nap délután Nagytemp­
lomban Nagy Emil hittanhallgató, Kis- 
: templomban Papp László szenior, Kos- 
j suth-utezai templomban Székely Ödön 
; hittanhallgató. Ispotály templom ban Bá­
lint István hittanhallgató. Második nap 
délelőtt. Nagytemplomban .Pupp László. 
Kőtemplomban Székely Ödön. Kossuth 
utcai templomban Bálint István. Ispotály­
templomban Nagy Emil. Második napon 
d. u. Nagytemplomban Bálint István. Kő­
templomban Nagy Emil. Kossuth-utcai 
templomban Papp László. Ispotálytemplom­
ban Székely Ödön.

A róm. kath. templomban ma hus­
vét vasárnapján az isteni tiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor misézik Dr. Kovács István, 7 óra­
kor Szabó István, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgymn. ifjúság" részére, 9 
órakor az ünnepi nagy misét Dr. Wolaffka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános végzi 
segédlettel, utánna dr. Kovács István pré­
dikál, háromnegyed 11 orakor a S vetíts 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön 
nek szent misére, melyei Mo.nár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond, fól 12 órakor Nyári 
Ignácz misézik, Délután 3 órakor ünnepi 
veosernye, utánna Nyári Ignácz prédikál, 
azután rézsafüzér, 5 órakor a Szent József 
társulatának hónapos áj tatossága.

Holnap husvét hétfőjén reggel 6 óra­
kor misézik Szabó István, 7 órakor Ben- 
csik Ferencz, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn. ifjúság részére, 9 órakor 
az ünnepi nagy misét Holczinger Imre 
végzi segédlettel, utánna Szabó István 
prédikál, háromnegyed 11 órakor a Sve- 
tits zárda növendékei jönnek szent misére

B 1 Untaim ialsillioil Quedlinburgi elsőrendű
fűszer, gyarmatára- és petróleum nagykereskedését

: 1906. május hóban Z_ ,
csakis nagyban 50 és 25 kgos eredeti ólom-

az újonnan épült Geiger házba (Piaoz-u. 81.) helyezi át. zárolt zsákokban Igen jutányos árak mellett.
Jelenlegi Piacz-utcza 70. számú üzlethelyiségem kiadó.
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melyet Molnár K. Dezső b. isk. igazgató 
mond fél 12 órakor Nyári Ignácz misézik.

A gör. kath. kápolnában mn az ün­
nep első napján délelőtt 8 órakor ünne­
pélyes szent mise, utánna a húsvéti ele­
delek megáldása, délután 3 órakor ünnepi 
veesernye, 4 órakor szent olvasó Holnap 
az ünnep második napján 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
szét mise, délután 3 órakor ünnepi ve­
esernye, 4 órakor szent olvasó. Kedden az 
ünnep harmadik napján az isteni tisztele­
tek sorrendje ugyanolyan, miut a második 
napon.

— Debrecen város alapitó tag' 
aága. A Délmgyarországi Közművelődési 
egyesület megkereste Debreczen város 
közönségét, hogy alapitó tagként lépjen 
be az egyesületbe. Miután a város a kul­
turális intézményeket istápolta, a D. M.
K. E.-tőí se tagadta meg a kérelmet és 
200 koronával az alapitó tagok sorába
lépett^ a mivel még tartozik Deb­
reczen. Egyik fővárosi lap mai számá­
ban a valóságnak megfelelőnek Írja. „A 
városoknak, most is, mint történelmünk 
minden korszakában, kevésbé tűntek ki 
alkotmányvédő szerepükben, mint a me­
gyék“. Ez a jellemzés — sajnos egé­
szen rá illik a második legnagyobb ma­
gyar városra Debreczenre is. Mert a ma­
gyarságnak ez az erős, hatalmas gócz- 
pontja is az ugyanezen újság által a nem­
zeti ellen állás második osztályába soro­
zott ama vármegyékkel tartót csak, a 
melyek elfogadták az adminisztrátorokat, 
a tisztikar helyén maradt, de azzal az ün­
nepélyes tijelentéssel, hogy törvénytelen 
újoncot nem állítanak s törvénytelen adót 
be nem szednek. — Sajátságos, hogy ná­
lunk még a bóko, vagy mondjuk fegyver- 
szünet kötésének hire, avagy Bánffy sza­
vaival élve „az ígéret földjének meglá­
tása“ sem keltette sem a hivatalos ténye­
zőkben, sem a koalícióval együtt érző tár­
sadalomban azt az emótiót „azt a kitörő 
lelkesedést, a mely egyedül illett volna a 
nagy országos fordulathoz s a mely sok 
helyen másat nyomon követte a gyűlölt 
rendszer hirtelen összeomlását.. Önként 
azokra az ünneplésekre emlékezünk visz- 
sza, melyekben Debreczen város polgársága 
12 év előtt a vallások egyenjogúságát és 
a polgári házasság létrehozatalát sürgető 
nemzeti áramlat vezérférfiait részesítette. 
Wekerlének, Szilágyi Dezsőnek és Csáky 
Albinnak akkor a legnagyobb megtisztel­
tetés babérlevelét nyújtotta, a mit adha­
tott Debreczen város közönsége : díszpol­
gárokká választotta őket, kik mesterek 
valának Magyarország modern államrend 
szerének tovább építésében. Uj intézmé­
nyünk és jogunk megszerzésében. Vájjon 
kevesebbi e becsülhétjük-é most a koalíció 
vezéreinek érdemeit, akik ez ezer éves haza 
fundamentuma : ősi alkotmányunk sérthe­
tetlen megtartásáért küzdöttek. Örömmel 
vallom magamat e nemes ősi magyar vá­
ros polgárának. — Lelkem eltelve múltja 
dicső emlékével, - úgy éizem, hogy Deb- 
reczennek eddigi — bár mérsékelt — ha- 
zafias viselkedését még meg kell toldania 
valamivel. Azzal még tartozik a nemzeti
becsületnek-,-*»—alkotmány védő koalíció­
nak, s önmagának, hogy Kossuth Feren 
czet,. Andrássy Gyulát és Apponyi Alber­
tet díszpolgári oklevéllel jutalmazza meg.

— Uj honpolgár. Ehrlich József 
debreceni lakos kérvényt adott be a 
városhoz, a melyben állampolgárságért és 
a város községi kötelékébe való felvételért 
folyamodik. A jog- és pénzügyi bizottság 
Ehrlich kérelmét méltányosnak találja, 
azonban kiköti, hogy a községi kötelékbe 
való felvételért 200 koronát fizessen

— A debreaaeni ev. ref. egyház­
megye c hónap 18 19, 20 napjain tartja 
közgyűlését az egyház tanácstermében. A 
közgyűlésen Dávidházy János esperes és 
Frater Barna főgondnok elnökölnek.

_ Debreczen az alkoholizmus
ellen. Az alkoholellenes kongresszus in­
téző bizottsága megkereste Debreczen 
városát, hogy a kópviseiőhazhoz intézett 
javaslatát pártolja. A város elhatározta, 
hogy hasonló szellemben felír a parla­
menthez.

— Egyházi közgyűlés. Az ágost. 
hitv. evang- egyház hús vét másodnapján 
délelőtt 11 órakor egyházi közgyűlést tart. 
melynek tárgyai 1. az üresedésben lévő 
egyházi tisztségek betöltése, ^ évi jelentés 
és 3. számadások. E közgyűlésen való 
részvételre felhívja az egyháztagokat az 
elnökség.

— A Osokonay kör gr. Apponyi 
Alberthoz. A Csokonai kör választmánya 
Komlóssy Arthur-inditványára elhatározta, 
hogy minden politikai vonatkozástól men­
ten üdvözlő iratot küld gr. A.pponyi Al­
berthoz abból az alkalomból, hogy ó lett 
a vallás és közoktatási miniszter, tehát 
a magyar közművelődés hivatalos vezetője,
Az üdvözlő iratot a Csokonai kör. elnök­
sége tegnap küldötte el Apponyi Albert 
miniszterhez.

— Magántisztviselők gyűlése
Tegnap délután tartották meg a magán- 
tisztviselők Egyesülete és a kereskedő 
ifjak társulata közös értekezletüket a ko 
telező nyugdíjbiztosítás tárgyában. Nem 
hiába érzik a kereskedő alkalmazottak 
helyzetük bizonytalanságát, az értekezle­
ten igen szép számmal jelentek meg és 
mindvégig nagy érdeklődéssel hallgattak 
az osztrák törvényjavaslat kivonatát, a 
hozzáfűzött kommentárokkal együtt, mely 
kitűnő munkát Weisz Dávid, a Fáik ke­
fegyár cégvezetője készítette el. Elhatá 
rozták, hogy megkeresik a budapesti köz 
pontot, hasson oda az osztrák törvényja 
vaslat kivonata az összes bizottsógoknak 
megküldessék és a bizottságok kérjék tel 
a székhelyükön fellépő képviselőjelölteket 
a kötelező nyugdijbiztositá snak programra 
jakba való felvételére.

Erre küldöttségig fogják felkérni a 
í debreczeni képviselőjelölteket is.

_ Nyomdai szakkiállítás. A 
debreezani könyvnyomdászok szakköre e 
hónap 15 és 16 napjain husvét első és 
másodnapján szakfelolvasással egybekötött 
szakkiállítást rendez az ipartestület dísz­
termében. A kiállításon Szabó Róbert a 
budapesti könyvnyomdászok szakkörének 
kiküldöttje fog szakfelolvasást tartam. A 
kiállítás látogatása ingyenes.

— Az osztálysorsjáték mai hu 
zásánál a következő számok nyertek : 

20.000 koronát nyert: 88000. 
10.000 koronát nyertek 91841 39583 

83709
] 500 koronát nyertek : 9174 377 18665
57438^70^ koronát nyertek : 49986 43888

'89175 5551 29732 76345 20803 72293 
I66128 87098 50583 48038 83740 97645 
114623 74964 91210 6959 36234 23523 
'70191 14122 100284 3335 107746 97790
I ^^1000 koronát nyertek: 366 43396 
1104791 31327 82520 48133 29683 21834 
181492 18192 108146 61341 104560 18446 
3&430 43891 18179 38162 64125 67174 
19347 38399 103244 65464 98982 41982 

'21034 34786 15582 99344 87354 96966 
47331 75168 24590 11353 55104 7300 
92188 69297 97550 49524 47151 35032.

500 koronát nyertek: 38462 17317 
72459 77436 97141 59067 97892 24621 
609 73208 31823 82813 65704 89168 33529

Hogy fejlődhet a nagyér ipar ?
f Bakig úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál 

az ELFENBEIN is KLEIN saját készítményt!

45586 23504 74378 25570 94701 55488 
2549 82599 67584 85137 89663 107929 
32645 99390 76816 24954 25923 19815 
2932 4531 101904 16053 76613 104831 
108811 69320 41587 68276 75958 58050 
26559 44005 58904 91058 17124 94371 
64094 61764 97389 43026 108916 104140 
9873 2006 35795 39125 66700 43076 91475 
52937 19259.

A többi kihúzott szlmok 200 koro­
nát nyertek.

— Házasságkötések. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban a hót fo­
lyamán a következők kötöttek házasságot: 
Précz Ferencz—Kun Malvinnal, Molnár 
József—Vóglx Juliánnával, Kapros László 
—Sipos Eszterrel, Kis Sámuel—Feldman 
Herminával, Rák Mihály—Holczer Er­
zsébettel.

— Az izr. hitközségi tagok fi­
gyelmébe. Értesítettnek a t. tagok, hogy 
a Deák Ferencz u. templomban a hosvét 
ünnepe .alkalmából az istentisztelet követ­
kező időben fog kezdőpni és pedig. Ma 
vasárnap este fél 7 órakor, holnap hétfőn 
d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor és este fél 
7 órakor. Kedden „Mazkir“ ral egybe­
kötött „Haskomah“ reggel fél 7 órakor, 
a d. 0. istentisztelet, kezdete 9 órakor a 
„Mazkir“ d. e. fél 11 órakor. Köznapokon 
reggel 6 és este fél 7 órakor, Szombaton 
d. u. 5 órakor.

— Tűz a Szent-Anna utcán. Az
ünnep esti mélységes csöndjét a tűzoltók 
vésztjelző trombitája zavarta meg. Tűz 
volt. A tűz Fazekes Henrik Szent-Anna 
utca 20. sz. a. házában ütött ki. Egy 
kamara gyuladt meg, mely telve volt 
ruhákkal. A tüzet a tűzoltóság oltotta el 
A kár körülbelül 200 korona.

— Az ev. ref. egyház gazdasági 
bizottsága e hó 18 án, szerdán délután 
3 órakor az egyház tanácstermében gaz­
dasági ülést tart. Az ülésen folyó ügyek 
tárgyaltainak.

— Népgyülés a Vásártéren. A
sociál demokrata párt ma délután fél há­
rom órakor a Szécsényi-utca végén nép- 
gyülést tart. A gyűlésen a mai politikai 
viszonyoktól fognak foglalkozni. A rend­
őrség részéről Simon kapitány Bavdóc és 
Bikfalvy rendőrbiztosok továbbá 20 rendőr 
rendeltettek ki.

— Táncok a mai előadáson. A
„ Sportlovagok “-ban fölötte sok és bámu­
latos szép táncz van különösen Fothy 
Fridának soló táncza a vivő táncz stb.
A kortánc megkapó. A darabban előfor­
duló összes táncokat és felvonulásokat 
Perczel Karola tanította be.

— Rabló cimbora. Ifj. Bodnár 
József vámospércsi fuvaros a bánki 
erdőből fát fuvarozott. A vállalkozó 
tegnap fizetett ki neki 600 koronát. A 
pénzzel Bodnár hazafelé tartott. Útköz­
ben egy Kálmán Sándor nevű barát­
jával találkozott, a ki tudta, hogy pénz 
van nála. A mint az utón bállagtak 
egyszerre csak Bodnár erős ütést ka­
pott Kálmántól a fejére. Szerencsére 
Bodnár erősebb ember volt és igy 
könnyen elbánt a merénylő cimborá­
val, aki a pénzétől akarta megfosztani.

- Meghívó. A debreczeni ev. ref. 
egyház gazd. bizottsága által 196 év ápr. 
hó 18-án délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében tartandó ülésre. Tárgyak : 
Folyó ügyek.

— Vizbefult fiú. Vámospórcsről 
jelenti tudósítónk, hogy ott tegnap halálos 
szerencsétlenség történt. Egy Malmos 
Mihály nevű 14 éves fiú az anyjával a 
mezőre ment, a hol olyan pocsolya széni

férfi, női és gyermek osipő
tilt sau felszerelt (lelete az újonnan épült 

három emeletes Fischer p aló lába»
Megrendeléseket a legnagyobb 
pontossággal, gyorsan eszközlök
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tó van. A Malmos fiú több társával fo- 
gadkozott, hogy a vizet átusza. A követ­
kező pillanatban a flu beleugrott a vízbe. 
Valószínű, hogy egy gödörbe zuhant s 
miután úszni nem igen tudott, halálát a 
pocsolyában hite. Az eselről a csendórség 
az ügyészségnek jelentést tett.

— Hulla az utcán. Rostás ^dámné 
cigány asszony két nappal ezelőtt elhagyta 
a közkórházat ős tegnap délután övéi kö­
zött meghalt. A rokonság aztán feltette 
egy talyigár 1 és beakarta vinni a köz­
kórházba Itt azonban nem fogadták el, 
mig a hatósági örvös felül nem vizsgálja. 
A hulla egy jó fél óráig az utcán feküdt 
addig mig dr. Balkányi orvos ki nem ment 
és felül nem vizsgálta.

— Gazdátlan ezüst tárca. Rostás 
Franczi és Rostás Róza cigány leányok 
tegnap az Arpádtéren egy ezüst cigaretta 
tartót árulgattak. A rendőrség attól tart­
ván, hogy az lopott jószág lehet, a ci­
garetta tárcát elkobozta. Igazolt tulajdo­
nosa a rendőrségen átveheti.

— Közgyűlés. A debreozeni keres­
kedő ifjak társulata f. hó 29 ón vasárnap 
délután órakor tartja meg ez évi rendes 
közgyűlését a társulat a társulat Kossuth- 
utoa 23. sz. saját helyiségében, amiről a 
t. tagok ezennel értesittetnek Az elnökség.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentettek 
be az állami anyakönyvi hivatalban : Bállá 
Mária ev. ref. 21 hónapos,< Baka István 
ev. ref 15 éves, Szoboszlai István ev. ref. 
3 hónapos. Sándor Istvánná ev. ref. 56 
éves, Kovács Eszter ev. ref. 5 hónapos, 
Szabó Mária ev. ref. 2 éves, Rácz György 
ev. ref 25 éves, Sztancs János róm. kath. 
3 hónapos, Kovács István ev. ref. 5 hó­
napos, Nagy Lidia ev. ref. 18 ézes, Fisz 
tori Juliánna'róm. kath. 18 éves, Mocsár 
Ferencz ev. ref. 73 éves, Pósalaki Fe 
rencz ev. ref. 43 éves.

— Mr. Rose M. nyelviskolájában 
Széohenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők 
magán- és osztályoktatása német, franczia 
és angol nyelvekből.

— Holttest az országúton. Teg 
nap reggel a tanyára hajtatott ki Barta 
György hajdudorogi gazdálkodó. A mint 
a dorogi erdő mellett halladt, kocsija egy­
szerre csak rémes látvány tárult szemei 
elé. Az országúton óriási vértócsában fe­
küdt Kovács István h. dorogi földbirtokos 
iszonyúan összevagadalt holtteste. A sze­
rencsétlen ember fején borzasztó seb tá 
tongott. A csendőrség a gyilkosok kózre- 
keritése végett széles körben megindította 
a nyomozást.

- Urak és hölgyek hogy sikke­
sek legyenek. Czipőket csakis Glück Edé­
nél vegyenek, Mindenki saját érdekében 
teszi. Ha czipőjét csak ottan veszi, S ha 
óhaja, hogy mindezt olcsón elérhesse, 
Glück Edét a Kistcmplommal szemben 
falkeresse.

— Nagy szerencsét a húsvéti ün­
nepre két érdemes debreceni polgárnak a 
debreceni ipar és kereskedelmi banknál 
vásárolt 91841 számú osztylysorsjegy. mely 
tegnap 10,000 koronával sorsoltatott ki. A 
szerencse kegyeltjei egyenlően osztozkod­
nak az összegen.

— Mellékletünk Lapunk mai szá­
mának helybeli példányaihoz egy régi és 
elösmert debreceni szikvizgyár mellékletét 
csatoljuk. Szliuka István szikvizgyáráról 
szól a jelentés. A gyár egyike a legrégib­
beknek, a mely azonban a modern szik- 
vizgyártásnak minden kellékeivel van fel­
szerelve. Huszonhat évi múlt van Szliuka 
István vállalatának háta mögött s ez az 
idő, mely alatt a tulajdonos a közönség 
bizalmához fórt, többet beszél minden hir­

detésnél. A Szliuka gyár kristálytiszta 
szikvize vegytiszta szénsav tartalmuknál 
fogva pompás és üdítő. Az előnyösen ismert 
vállalat jelentését ajánljuk az olvasó figye 
mébe.

— Dobos pavilion megnyitása.
Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű közönség 
tudomására, hogy a nagyerdei Dobos pa 
viliont f. hó 15 én, vasárnap reggel, husvét 
első napján megnyitjuk s ettől kezdve az 
egész nyári idény alatt naponta friss Reg 
geli. Villásreggeli, Ebéd, Ozsonna, Vacsora 
a legkényesebb igényeket is kielégitőleg 
szolgáltatnak fel. Kiváló finom borok, na­
ponta friss csapolás Dróher-korona sörből. 
Elfogadunk mindennemű társas összejöve­
telek, Estélyek, Lakomák vagy Bankettek 
rendezését a legméltányosabb árak mellett. 
Első rendű zenekar. A nagyérdemű kö­
zönség látogatását és szives pártfogását 
kérik Németh András és Társa bérlők.

— A csépléfli idény beállta előtt 
minden jó gazda ellátja magát a szüksé 
gélt gégékkel. Benzin motorok, valamint 
szivógázmotorok legelőnyösebben szerez­
hetők be Beck és Gergely motor- és gép 
gyárában Budapesten V. Váci ut 12. mely 
cég mai hirdetését t. olvasóink figyelmébe 
ajánljuk.

— Tálipán sevró vagy box oipő- 
kenőca 2 doboz 50 fillér viszont ela­
dásra is kapható a Budapesti Koro­
nás Áruházban.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

- Tulipán nyakkendők, magyar 
gyártmány kizárólag kaphatok a 
„Nyakkendő király“-nál Debreczen, 
főposta mellett.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy férfi ruhák tisztítását és festését 

I szakszerűen és a legjutányosabb árban 
! eszközli Koncz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 

! utcza 3. (a zenede épületében.)
— Napernyők, keztyük, harizs- 

nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

— 500.000 ember hálálkodik ma 
1 már, hogy fejfájását meggyógyítja a nél­
kül, hogy gyom át idegölő szerekkel meg­

terhelje. Fejfájás esetén csakis „AntidoP-t 
használjon, mely biztos és rögtöni hatá­
sáéit a Párisi egészségügyi, Londoni, Bér-

Mini és Brüsseli kiállításokon aranyérmek­
kel lett kitüntetve. Egy 35-szÖr használ­
ható üvegnek ára 1 kor, 20 fillér minden 
gyógyszertárban.

— A magyar király kívóhásban
kitűnő kávanAZi ita ok. áil ndó hideg bufret 

I mellett n inde festve f 1 áitva-eisörangu zene­
ikar hangversenyt tart. Le.divatosabb billi- 
lardok. Figye a es ki-zoigáGsra legjobban 
ügyel Erői Jakab, kávés.

Mit kell minden hölgynek tudnia ? 
Elsősorban azt, hogy lebilincselő szépsé­
gét hogy tarthatja meg a legmagassabb 

! korig, hogy védheti meg arczát a nap és 
I szél befolyása ellen, hogy távolítja el az 
1 arczát elcsúfító szeplőt, májfoltot., pattanást, 
'mitessert és egyébb arcztisztátalanságot.
' Mindezek legbiztosabb segitöszere a tör- 
Ivónyesen védett, sem higanyt, sem ólmot 
1 nem tartalmazó hírneves Földes féle Mar- 
‘ git-Créme, mely pár nap alatt aránezokat 
kisimítja és az arcznak finom, fiatal, ró­
zsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. 
Kapható a készítőnél: Földes Kelemen 
gyógyszerésznél Aradon és minden gyógy­
szertárban.

— Húsvéti illatszert és ajándéko­
kat vásárló közönség figyelmébe ajánljuk 
a Rácz Hermann drogueria mai lapunk­
ban közölt hireetósót.

Rudoayt egészen letörték.
Az uj államtitkárok b főispánok.

Wekerle itthon.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, április 14. 
Wekerle Sándor miniszterelnök 

mai bécsi útja foglalkoztatta főleg azo­
kat a politikusokat, kik még Budapes­
ten tartózkodnak. Wekerle ma este 
Budapestre érkezett. Bécsi útjáról még 
azt jelentik, hogy a kihallgatás után 
megjelent a külügyminisztériumban és 
Goluschovszkyval tárgyalt. A tárgyalás 
a közös ügyeknek a legközelebbi jö­
vőben való elintézésével függ össze.

A hivatalos lap holnapi, vasárnapi 
száma igen érdekesnek Ígérkezik. Az 
uj főispánok kinevezését fogja közölni 
a hivatalos lap. Hir szerint Szolnok- 
Doboka megye főispánja gróf Vass 
Béla, Szatmármegyéé Falusi Árpád, 
Újvidéké Bállá Aladár lesz.

A hivatalos lap közli ezenkívül 
Teleky Arvéd grófnak földmivelési ál­
lamtitkárrá történt kinevezését. Pap 
honvédelmi miniszter felmentéséről is 
szó lesz e hivatalos lapban, majd pe­
dig Jekelfalusy honvédelmiminiszteré 
történt kinevezését közük.

Rudnayt teljesen letörték kézzel 
lábbal kapaszkodik a hírhedt ember, 
hogy a mély örvénybe eine merüljön. 
Nyilatkozik és kijelenti, hogy téved­
nek azok, a kik öt gonosz embernek 
hiszik.

Egy esti lap jelenti, hogy a Nem­
zeti kaszinó bizalmas utón közölte 
vele, hogy lépjen ki a tagok sorából. 
Ha ezt záros határidő alatt nem tenné 
föltétien ki fogják golyózni.

Az egyes pártok a kerületekben a 
jelöltek személyére nézve megálla­
podtak úgy, hogy a választás elé most 
már minkén akadály nélkül nézhet a 
központ.

TÁVIRATOK»
Kossuth az automobil kiállításon,

Budapest, ápr. 14. Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter ma Sztcrényi 
államtitkár kíséretében megtekintette az 
automobil kiállítást, a hol Born báró 
üdvözölte.

Wekerle és a temesváriak.
Budapest, ápr. 141 Temesvárról 

furcsa politikai cselszövés hírét jelen­
tik. Az odavaló haladók és szabad­
elvűek a koalíció nevében a mandá­
tumot ajánlották fel Wekerle Sándor­
nak. A függetlenségi párt ezen illeték- 
telenség ellen tiltakozott és Wekerle is 
kijelentette, hogy csak az ellenzéktől 
fogadja el a jelölést.

Tóth János államtitkár.
Budapest, ápr. 14. Tóth János kép­

viselőházi háznagynak Apponyi Albert

Legjobb czipöksb KRAUSZ MÓRNÁL kaphatók aS?81™
mégis olcsóbb ős jobb a gyárinál.

Mérték szerinti rendeléseket gyorsan eszközö
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gróf vallás és közoktatási miniszter az 
államtitkári állást ajánlotta fel. Tóth egye­
lőre még nem határozott, hogy elfogadja-e 
az államtitkára got.

Tisza Angliába megy.
Budapest, ápr. 14. Tisza István 

gróf menekül az országból. Angolor­
szágba megy felejteni a sok bánatot. 
Hir szerint igen soká lesz távol.

Saját gyártmányú legujjabb

Tulipán mintákat
készíttettünk sok féle változa­
tosságban Előrajzoláshoz

FÜSTÖS TESTVEREK
Piacz-utcza 12. szám.

BEBBECZEE, Klstemplombazár.
Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék,
self mek
Delaine stss, stb.

Vegyünk Svájczi selymet l
ujdon-Kérjen mintákat tavas*! és nyári 

ságalnkbil ruháknak és blouanak.
Habntal, Pompadour, Ohiné, Bayé, Volle, 

Shantung, St. Gallér ssövés, lousselln 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egyszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak várn­
áé viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &Co.LuzernU. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Sólyom Géza
úri és női czipész

DEBRECZEN, Batthyányi utcza 2. sí.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Batthányi-utcza 2. szám a volt 
Réti György-féle

czipő üzletet
átvettem s a mai kornak megfelelően 
alakítva a n. é. közönség szives ren­
delkezésére bocsátom.

Hivatkozással több éven át fenálló 
czipö üzletemre, valamint arra hogy 
mint segéd munkás is elsőrendű üzle­
tekben voltam alkalmazva, képes vagyok 
a legkényesebb igényeket is kielégíteni 
raktáron tartott saját készltményü 
áruimmal valamint mérték után készült 
szép és Ízléses kivitelű munkámmal.

Miután magamat a n. é. közönség 
b. pártfogásába ajánlom kérve hogy 
nálam egy próba megrendelést eszkö­
zölni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel
Sólyom Géza

Batthányi-u. 2.

Tavaszi idényre
Sima és mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajczár,
V* gyapjú 28 kr. Selyem 
b&tisztok 36, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fű­
zők. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes elővel 
1*20 kr. Öt rétü színes kö­
zelié 22 kr. gallér 12 - 20 
kr. Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. ------

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

Legmegbízhatóbb

és legjobb minőségű
szobapadló

és kertibulor-lakkok,
valamint por- és olajba tört festékek

egyedüli beszerzési forrása

Téréi J. utóda
«saze&ggontél.

Kizárólag festék- és zsiradék nagy 
kereskedés.

DEBRECZEN, Hatvan-u. 13. sz.

Legszebb úri és fii. 
ruhák tavaszi és 
nyári újdonságok a

Griinfeld Adolf
ős Társa

= szabó üzletében =
legolcsóbban beszerezhetők
DEBRECZEN, Kiutemplom mellett.

Legjobb a maga nemeben

étel-zsir
friss kókuszdiókból!
Schicht György, „Ceres“ tap 
szermüvek osztálya Aussig E/m

Nagy nemes rózsa és virág készletek eladása:
18.000 drb Nemes rózsa a legújabb 160 fajban 1 drb 60 kr. 10 drb 5.-

1000 drb Crimson Bambiét, karmazsinpiros futó rózsa 1 db
40 kr. kiváló erősek 50 kr.

8000 drb Aquligia, nemes csengetyüke remek óvelő virág
sok fajban 10 dro 1.25

2000 drb Mályva rózsa angol disz mályvák sokszínűén 10 db —60 
6000 drb Harangvirág Canysanula sok fajban 10 drb 1.20 

40000 drb Teljes kerti szegfű sok faj és színben 100 drb 5.— 
3000 drb Teljes szurok szegfű karmazsinpiros 100 drb

1.— , 100 darab 8.—

frt, 100 drb 45.— frt.
S, Georgina 150 fajban10000 drb Kaktuszvirágu Györgyike,

10 drb 1.80 és 100 drb 2.50
10000 drb Canna gumók mintegy 80 fajban 10 drb 1.80

és 100 drb 2.50
2000 drb Margaretta fehér és kék 1 drb 20 kr. 10 drb 1.50 

40000 drb Iris kardliliom 50 fajban 10 drb 1.—, 100 drb 6,-- 
5000 drb Flox évelő lángvirág 25 fajban 10 drb 1-80
3000 drb Krumpli korai fajok és kifli krumpli 10 kilo

1.50, 100 kilo 10 -
2000 drb DISZ napraforgó 4 fajban évelő 10 db 1 50 10 db 12.—

Ezenkívül mindenféle konyhakerti és virág pálinkák nagymennyiségben kaphatók :
_ kereskedelmi és mükcrtészetében DEBRECZEN, 

megrendelhetők az üzletben Kossuth-utcza.



1906 április 15 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ti

Feltámadunk!
Irta: Csiky Lajos.

A keresztyén világnak minden ün­
nepe közt legszebb, legőntudatosabb, 
a lelket és szivet leginkább emelő a 
husvét, a vidám husvét ünnepe.

Ezen a napon támadott fel hitünk 
Fejedelme, a megváltó Ur Jézus az ö 
halottaiból. Ezen a napon vett tehát 
először gyözedelmet az élet a halálon.

Erre a nagy, erre a szent napra 
irta a minden időknek nagy embere, 
Pál apostol, ezeket a szavakat: „Hol 
vagyon, óh halál, a te birodalmad? 
Hol vagyon, koporsó, a te fullánkod ? 
A nagy Istennek neve legyen áldott, a 
ki adott nekünk diadalmat a mi Urunk 
Jézus Krisztus által?“

Ezen a napon volt az, hogy ha 
az első keresztyének találkoznak, igy 
üdvözölték egymást: „az Ur feltáma­
dott!“ „Valójában feltámadott az Ur.“

Krisztus feltámadásának hitén ala­
pult meg a keresztyén anyaszentegyház. 
S hogy annak a hitnek fundamentoma 
szilárd, hatalmas és erős, ezt bizton 
mutatja maga a keresztyénség, ez [a 
világkötö, rendíthetetlen nagy lelki ha­
talom, mely nemcsak kiállott immár 
idestova kétezer éven át, minden vészt 
vihart, pogány üldözést, hitetlenkedő 
támadást de folyton terjed, szeminel- 
láthatólag erősödik, s halad előre, min­
dég csak előre, gyözedelemröl gyöze- 
delemre, diadalomról-diadalomra.

A lélek, mely bennünk van, mely 
ért, érez, tud, gondolkozik, beszélni 
képes, terveket forral, akaratot táplál, 
elhatározásokra ösztönöz, ez a lélek, a 
mi emberi valóságunknak ez a jobbik 
része, nem enyészhetik el a semmiben, 
ha itt hagyja ezt a mi porsátorunkat. 
De ez a test, mely szemeivel lát, fülei­
vel hall, lábaival jár, kezeivel dolgozván, 
Isten munkatársává avatja föl az em­
bert, s mint a szentiéleknek jtemploma, 
hivatott lakóhelye a lélek erőinek: ez 
a test sem enyészik el végképen a 
porban, erre is nagy jövendő vár még: 
hitünk szerint feltámadunk a halálból!

Feltámadunk megdicsöült testtel!
Hiszen minden-minden hirdeti kö­

rülöttünk is a feltámadás nagy bizony­
ságát !

Téli álmából tavaszi zsongó örömre 
munkás tevékenységre támadt föl a 
természeti világ, — élet váltotta föl a 
halált a természet kebelén.

És nem a feltámadást hirdeti-é te 
néked, én jó magyarom, hazád törté- 
neténuk iugeslegrégibb mozzanata is?

Eltemettetett hited, reményed, nem­
zeti büszkeséged; béklyóba veretett 
lelked, meggyőződésed, szavad szabad­
sága ; kialudni látszottak a körülted 
levő őrtüzek, haldoklóban volt a magyar 
alkotmány I

És imé, a feltámadás nagy ün­
nepe idejére feltámadott nemzetünk is 
halotti dermedtségéből.

Feltámadott hitünk, megelevenedett 
reménységünk, fölébredett újon nem­
zeti büszkeségünk. A szabadság lelké­
nek lehellete, mint tavaszi szélro­
hanás, újon átjár minden halmot, 
minden völgyet e szép hazának földén 
s a megtisztult levegőből uj életet vár­
hat ismét a magyar, mert a kigyult 
őrtüzek emberei uj életre támasztják e 
haza haldoklóban volt alkotmányát.

Nincs hát halál, nincs hát enyészet, 
mert a halálon diadalmat vesz az élet, 
az enyészetet legyőzi a feltámadás!

A nagy Istennek, a magyarok nagy 
Istenének legyen hála, ki diadalmat 
adott mi nekünk a sötétség hatalmai 
ellen, s nagypénteknek gyászát a hus­
vét örömével váltotta föl.

Bánatra öröm, borúra derű, enyé­
szetre feltámadás!

Ebben áll a keresztyénség evan- 
gyélioma!

Húsvéti ébredés.
A szikla, mely magába rejté 
A kinhalált halt Messiást, 
Dörögve rendült és törött meg 
Érezve a föltámadást.

S a hajnal tiszta, szűz legében 
Átharsant a „Halleluja1,. 
Föltámadott a sir halottja,
Eltűnt a kereszt borúja.

Az Üdvözítő visz atér tét 
Zsongva köszönti föld s az ég,
Az öszetört halál fölötti 
Győzelmet zengi a meszeség !

Sión magasztos templomában 
A temetők nyílt sírjain,
A véres Qolgothán — fólharsant 
Dicséreted, nagy Elohirn !

Az ujidök varázsa pirkad 
Mint hajnal a világ felett 
A szeretet törvénye kelt föl 
S kér népek könyvében helyet,

TÁkA jß én végig gondolok az írás 
Nagy passió-törtenetén 
S hazámra gondolok, hazámra 
A sir-legyőzés ünnepén.

S látom a nemzetet szenvedni 
Nagy századok küzdelmiben,
Látom negyvennyolcz Golgotháját, 
Hol annyi vértanú pihen.

S várom a szót, az angyal-intést, 
Az első harsonák szavát,
Midőn a sírba tett reménység 
Széttörje szikla hajiokát.

S a kő alá zárt szabad szellem 
Kitörjön, mint a Messiás 
S föltámadása dicső légyen,
Miként a Krisztusé, csodás !

Föltámadsz, föl, én nemzetem. Jer, 
Értsd meg a szent Tavasz szavát. 
Ébredj fölséges öntudatra 
Ne álmodj gondtalan tovább !

Ki a kösirból. Zsoldos örök 
Riadtan fussanak előtted,
Szórd szét az éj nehéz homályát 
Erősítsd meg a kétkedőket !

S föltámadásod ünnepére,
Mely megrázza a földtekét:
Hadd zengje minden magyar költő 
Legszebb húsvéti énekét !

Váradi Antal.

A tolvaj.
Irta: Sipos Béla.

Amikor a miniszter kocsija megindult 
a képviselőház elöl, a krajcáros lapok kü­
lön kiadásai már elárasztották az utcákat. 
Ordítozó rikkancsok ostromolták meg a 
villamosokat, a száguldó bérkocsikat s a 
budapesti utca pokoli zűrzavarából is ki- 
sivitott a kiáltás

— Meggyanúsított miniszter! Eltűnt 
fél millió forint!

A körutakat megszállotta az izga­
lom. A tömeg a parlament felé tódult, 
megsejtette, hogy a különkiadások által 
felkavart piszoknak a díszes nagy kő-pa­
lota a lerakodó helye. — Délután két 
órakor már ember emberhátán szorongott 
a parlament előtti téren, ahol keresztül 
vonultak a nemzet itélői, a nagy botrá­
nyok, nagy panamák köztiszteletnek ör­
vendő hősei — a képviselők.*

A hideg áprilisi szól becsapott Gál 
miniszternek nyitott kocsijába egy rend­
kívüli kiadást a krajcáros tömegből. Va-

Bächer Rudolf
klr. ez ab ekegyér.

Nlelichár Ferenci:
klr. Mák. vetAgépgyér.

Főraktára PlaCZ-tttCZa 26 SZ. 8. Háhmer Sándornál. Ajánlja világhírű 
párossora „UNICD1-DRILL“ vetőgépelt szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz 
helyett) valódi amerikai „Planet“ kapáló ekéit és Saok rendszerű egyetemes 
aczélekólt eltörhetetlen aczélfejekkb..
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1 amelyik ordító rikkancs kezéből került ki.
Vastag eimbetüje csak úgy kiabált az 
emberek felé. Kezdődött ezzel: A pana­
mista miniszter - s végződött a követ 
kező utolsó címmel: A nemzeti vágyói
m( gl Ahogy végig futotta Gál a nyomtat^ 
ványt — a vér az agyára futott Ggy 
érezte, hogy ki kell ugrani a kocsiból, 
bottal revolverrel kell megrohanni az embereket™» gyilkolni, ölni kell Ä 
araig becsületének elrablói egytől-egyig 
vérben nem hevernek. Becsületéé lelkét 
valami nagy kétségbeesés fogta el 
érezte, hogy itt köznapi embet modjáia
\ égezni nern 1®^tajmag iram0(iá8sal rohant
előre. Előbb a népes nagy utcákon, 
söbb a csendesebb városnegyedben, ahol 
nyugodtan mentek dolguk uffn, e/?beA' 
rek s csoportosulás nem volt látható. A 
«send, az utca népének nyugalma újból 
visszaadta Gál hidegvérét s most mái 
higgadtan tudott gondolkozni a nap ese-
méliyAzítárczáját tárgyalták a képvi- 
selőházban. Az első két nap szépen ment 
minden. Iskolaügyi politikája előtt egy 
deres fejű, köztiszteletben álló szónok 
hajtotta meg az elismerés lobogóját az ő 
pártjának tapsai között. A harmadik nap
— hogy és mint — vihar kerekedett a 
derűs égen, tombolt az egész parlament s 
az idegek szörnyűséges felindulásában 
egymást érték a férfi becsületet mélyen
megaEgv fjaSeoSeo ellenék! „cönok

— akiben Jakobinus vér csörgedezett — 
állott fel s olyan váddal illette a minisz­
tert amely megdöbbentett mindenkit s 
halálos rémületbe ejtette azt a tábort, amely 
raiongó szeretettel vette körül a minisztert

_ Vádolom Gált — recsegett a Ja­
kobinus szava végig a hatalmas termen,
— hogy a külföldi műkincsek megvásár­
lására szánt fél millió forintot könnyel­
műen cltékozolta, s egy bűnös emberrel 
együtt a maga céljaira használta tel.

— Hazugság, lehetetlen l - tört ki 
az elkeseredés a miniszter háta mögött. 
Bizonyítson, bizonyítson 1

— Bizonyítani fogok, — sivitott a 
Jakobinus hangja. — A pénzt a miniszter 
hetekkel ezelőtt Déry Andornak, a muzeum 
titkárának adta át. Déry Andor megszö­
kött vele, s szökéséről tudomása volt Gál
miniszternek. . „ „ , „

Az elképedés moraja zúgott tel a 
teremben. Az ezüst fehérhaju miniszterel­
nök, az ország legbecsületesebb embere, 
néma ijedtséggel tekintett Gálra, izemé­
nek energikus tekintete azt kiáltotta. Gál 
felé, hogy álljon fel, beszéljen, törje izzé- 
porrá a rágalmazót.

Hallotti csendben emelkedett tol Bál
és beszélni kezdett. , ,

_ Aki engem ismer, az nem hiszi
el azt a rettenes vádat, amit itt az ország 
szilié előtt szemembe vágtak. Hogy én az 
ország pénzét akár a magam, akár a más 
céljaira felhasználtam volna, ez nem igaz. 
Elismerem, hogy azt a pénzt, amelyet a 
nemzet műkincsek vásárlására megszava­
zott, kiutaltam Dóri Andornak, a muzeum 
titkárának. De ez a Déri Andor, a kiben 
én teljesen megbíztam, nem szökött meg. 
Tudomásom szerint most I irenzében van, 
és régi ötvös remekeket vásárol múzeu­
munk számára. Távirati választ holnapra 
mór mutathatok tőle. Amint én mindig 
becsülettel teljesitettem kötelességemet, úgy 
ő is abban fáradozik, hogy a magyar mú­
zeumnak értékes és becses dolgokat sze* 
rezzen be.

A miniszterei nők arcán elsimultak a
00

redők, most már mosolyogva tekinteti
GálU— Úgy, úgy, nagyon jól van. Oko 
san beszéltél — és ami fő, higgadtan.

A parlament, tapsolt a válasznak 
még az ellentáborban is megkönnyebbül­
ten sóhajtottak föl. De milyen rövid ideig 
tartott ez a boldog nyugalom.

Sivitva csapott rá a miniszterre a oa
kobinus. Köleedy képviselő nia érkezett 
meg Firenzéből, ahol hat hónapig búvár­
kodott a múzeumban, s kutatta az ötvö­
sök remekeit. Kölesdy képviselő állítja, 
hogy hat hónap óta a magyar kormány 
megbízásából senki sem fordult meg Fi­
renzében. De állítom ón is, hogy Déry An­
dor sem Firenzében, sem Rómában nincs, 
de nem találják meg Párisban sem mert 
egy hete Amerikában van. Egy levele 
küldött egyik budapesti ismerősének 
a melyet, ime, leteszek a Ház asztaláia.

A nagy leleplezés után miniszterta­
nács volt. Az öreg miniszterelnök két­
ségbeesve tördelte a kezét.

— Hol volt az eszed, a mikor pénzt 
adtál ennek a gazembernek. Tönkretetted 
magad — megölted a lelked, a becsületed 
Mi lesz veled, ki hiszi el ebben a romlott 
országban, hogy nem vagy részese a bún
nek ' Sápadtan, lehorgasztott fejjel állott

barátai előtt Gál. ,
— Nem hiszem —• nem tudom el­

hinni, hogy Déry megcsalt volna. Nem ad­
hatok hitelt még annak a bizonyítéknak 
sem, ami előttem fekszik. Még ma surgo- 
nyözök a firenzei s a párisi ügynökömnek 
sürgónyzök az amerikai bevándorlási hi­
vatalnak. Ha Firenzében nincs Déri, hát 
Párisban van. Nem hiszem el, hogy Ame­
rikába ment volna.

1906 április 15

zett maga elé, aztán élettelenül esett össze 
A nagy esetet követő napokban azt hit­
ték hogy menthetetlenül elvész. Van 
azonban az embereknek néha balcsillag­
zatuk is, amikor a halálból kiragadják 
őket. Pedig jobb lenne elmúlni, megsem­
misülni mindörökké.

Tíz esztendővel a nagy, a viharos 
esemény után, összetörve meggörnyedve, 
botjára támaszkodva sétált Gál az And- 
rássy utón. Tavaszi verőfény kacérkodott 
az utca népével. A napsugár, az édes, a vi­
rágos tavasz egy pillanatra életkedvet ön­
tött az összeroncsolt alakba is. Mosolyogva 
nézett a járókelőkig tele tüdővel szívta 
magába a tavaszi levegőt. Egyszerre egy 
durva, éleshang verte fel álmodozásából.

— Nézd, fiam, ez az ember lopott 
cl az ország pénzéből egy fél milliót.

Gál viszafordult, s egy elegáns öreg 
emberrel és egy fiúval találta magat szem­
ben a kik gúnyosan megvetően mérték
VéglgGál elfordult a két embertől, letörülte 
kicsorduló könyeit, aztán szó nélkül meg­
indult és vitte a nagy, a súlyos keresztet 
amely megölte lelkét, elrabolta nyugalmát 
s tönkretette becsületét.

A kocsi hosszas kerülő után a ren­
dőrségi épület előtt állott meg. Gál való­
sággal rohant a lépcsőkön s lihegett, a 
mikor megállóit jó barátja, a rendőrség fő 
mindene előtt.

_ Ülj le, — szólt hozzá komoran
a rendőrség vezetője. Tudom, miért 
jöttél hozzám. Valóban sajnálom, hogy 
olyan okos, meggondolt államférfi, mint 
te ennyire tévedtél emberedben.

— Tehát te is azt hiszed?
— Azt nem hiszem, hogy te bűnös 

vagy. De azt tudom, hogy Déry gazember. 
Azt a levelet, a melyet Jakobinus ma a 
Ház asztalára tett, egyik rendőrtanácso- 
Fomnak irta pár nappal ezelőtt Déry. Mi­
lyen cinikus, durva hangú levél. A te gyar­
lóságodon, a te gyengeségeden mulat a le­
vélben elejétől végig. Mennyire bűnös és 
mennyire cinikus ez az ember. <

— De hát ha még ő sem irta ?
_ Q irta. Még tegnap táviratoztam

a newyorki bevándorlási hivatal vezetősé­
gének. a honnan azt a választ kaptam, 
hogy Déry Aladár magyar bankái- fél mil­
lió korona készpénzzel érkezett New-York- 
ba Mint első osztályú vagyonos utast 
azonnal szárazföldre vitték. Körözés nem 
volt kibocsátva ellene, gyanú nélkül en­
gedték New-Yorkba, a honnan a déli ál­
lamokba utazott. Most már hiába keressük 
nincs az az amerikai titkosrendőr a me­
lyik nyoipára akad. . . .

— Es ez az ország azt fogja hinni,
hogy én bűntársa vagyok.

— Ez az ország annyira romlott, po 
litikusai annyira meg vannak mótelyezve, 
hogy a maguk romlottságának elpalásto- 
lására készséggel ölik meg a legbecsülete 
sebb embert, ha alkalom van reá.

Gál egy pár perczig elkomorodva né

Palinodium.
Megfogadtam az istenekre,
Hogy nem nézek többet szemedbe. 
S hulljon akárhogy is a vérem.
De ezt a képet,
Azt a csodaszépet
Szivemből még is csak kitépem !

Mert az a kép, ha reája nézek, 
Megifjit minden múlt emléket, 
Derűssé lopja homlokom,
És átszenvedett,
Elmúlt keserveket 
Sugárzó glóriába von.

Seznem szabad,hogy igy maradjon, 
Mert hazug a mosoly az ajkon,
S a szivem még is haldokol.
Mert a sirásnál,
A vad zokogásnál
Jobban fáj egy hazug mosoly 1

Sedvay Zoltán.

Álmok valósága.
Irta: Balassa Sándor.

Az egész világ ünnepelte a bátor lég; 
hajós kapitányt, aki vakmerő vállalkozásai 
mellett körülrajongott iró volt. Minden 
esztendőben megjelent egy könyve, ami­
lyet megszámlálhatatlan mennyiségi! p 
dányban nyomattak ki és a világ összes nyel­
veire lefordítottak. Csodásán irt. A versen 
kívülről tudta minden asszony és leányo n 
társaságokban, estélyeken, zsurokon -c 
róla beszéltek. Herczegnők, királyasszonyok 
versenyeztek érte, de Ő a helyett, n 87 
a végtelen szeretetet viszonozta volna sen 
se mutatkozott. A lakását senki se u • 
A szerkesztőségeket nap nap után ana7 
megostromolták levelekkel, a mellyo - 
asszonyok és leányok kérdezősködtek, nogy

_ O I
figaró, spencer, oosttlinkabátok legújabb dWatsaertat 

mérték stu késitt

nieder Lajos
í.*»«e*-*■ ■*«•»-**..**'* • ^ 1

»tel
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kénytelenek voltak a lap .szerkesztői üze­
netek“ rovatában feltűnő betűkkel oda 
nyomtatni:

— Kéziratot nem adunk vissza. A 
nagy iró lakását nem tudjuk.

Mintha csak nem is ember, hanem 
valami csoda lett volna a költő. Pedig 
olyan ember volt. mint a többi. Szerelmes 
szivii, lánglelkü férfi, aki szerette a virá­
gokat és mindig a felhők között járt. A 
léghajózást csak azért folytatta, mert nem 
földön, de a légben, ott fent, az ismeretlen 
világokban kereste a sors által neki jut­
tatott asszonyt. Folyton utazott. Egy-egy 
esztendőben, ősz felé megszokott volt jelenni 
a kiadónál, oda adta a könyve kézírását, 
felvette a tiszteletdijat és elutazott. Mikor 
legutolsó könyve sorsát elintézte, azt mondta 
a kiadónak:

— Látom uram, hogy ön azt szeretné 
tudni, hol vagyok. Ezt nem mondom meg. 
Annyit azonban mégis közlök, sőt ha 
akarja Írásba is adom, hogy most teszem 
az utolsó utamat. Vagy visszatérek és 
enyém lesz a világ legszebb asszonya, 
vagy elpusztulok a semmiségbe. Aztán 
nézze uram, itt hagyok még egy kézirat 
csomót, ezt azonban csak tiz év múlva 
bonthatja fel és adhatja ki Ha addig vissza 
nem térek, elpusztultam.

A költő ezután felszállt a léghajójá­
val, mely a gondolat és vágyak sebessé­
gével röpítette a magasba, az ismeretlen 
országokba. A könyve, hogy a költő elu­
tazott, régen megjelent. Esztendők teltek 
és nem jött vissza. Senki se tudta merre 
jár, hiszen az ő világában nem voltak de­
tektívek és sűrgönyállomások, amelyek 
jelentették volna az embereknek, hogy hol 
van. Az emberek meg is siratták itt a 
földön, mert az idő nagyon közel volt a 
tizedik évfordulóhoz.

A költő azonban élt. Egy viharos 
nyári éjszakán a léghajója őrületes sebes­
séggel esett a magasból. A bátor hajós 
kitekintett az éjszakába és a katasztrófa 
pillanataiban valami, nagy, nagy fehérsé­
get vett észre. Leszámolt önmagával és 
büszkén nézett a pusztulás szemébe. Még 
egy-két pillanat és a léghajója roncsokban 
hevert a nagy fehérségen.

Ez a fehérség országa volt. Minden 
felé jég, hó, fagy és dermesztő hidegség. 
Mikor a havas mezön, a hol elterült egy 
kissé magához tért, a naptárát nézte és 
látta, hogy augusztus havában jár az idő­
számítás. Itt azonban tél volt. Mikor már 
tisztán látott mindent, a léghajója telymét 
magára kapta és elindult a jeges világban. 
Járt kelt össze vissza. Soha senkivel sem 
találkozott. — Egy napon, midőn már 
nagyon elfáradt, kimerültén hevert le a 
jégre és elaludt. A mikor felébredt embert 
látott maga mellett. Öreg, fehévhaju volt 
az idegen. A szakálla a bokájáig ért A 
költő először nem hitt szemeinek, de mi­
kor megtapogatta a fagyos ruhákat látta, 
hogy nem álmodik többé.

— Ki vagy te öreg — kérdezte a
költő.

— Hát te fiam ?
— Én költő vagyok, őrültje, rajon­

gója a képzeletnek.
— És mit keresel itt?
— Az álmok valóságát öregem.
— Itt, a jég és hó között?
— Igen itt. Vájjon feltalálom-e ? De 

mondd csak, mi ez ? Világ ez, vagy a 
végtelen semmiség ?

-- Ez fiam — mondotta az öreg — 
egy ország, Szerencsétlen ország, amely 
százesztendő óta a fagynak és a dermesztő 
hidegnek a világa. Ezelőtt ez nem volt 
ilyen. — Viruló, szép ország volt. Itt, ahol 
most állunk az ország fővárosában vagyunk

Látod, amott azok a csúcsok, emelkedések, 
azok paloták, templomok nyomai, amely 
mind, mind megsemmisültek.

— Öregem, az imént azt mondtad, 
hogy ez viruló ország volt, hát hogy lehet 
ez most csupa jég és hó.

— Bizony ez az volt és most csupa 
hidegség, semmiség. — Ebben az ország­
ban uralkodott a legboldogabb király, akit 
népe imádott. A király öreg volt már és 
az volt utolsó vágya, hogy egyetlen leá 
nyát, a kinél szebbet az Isten nem terem 
tett férjhez adja. A király kisasszony azon­
ban szívtelen volt és elutasított min­
denkit, a ki a kezéért jött. Olyan emberre 
várt a kinek szive tele van dallal, aki úgy 
tudjon énekelni, hogy a dal nyomában 
olvadozzon a jég, a mely a királykisasz- 
szony szive helyén volt. —. Ilyen ember 
azonban sehol se volt az egész országban. 
Időközben a király a fölött való bánatában, 
hogy a vágya nem teljesülhetett, — meg­
halt. — Halála előtt rettenetes átkot mon­
dott a leányára. — Ennek az átoknak a 
következménye ez a pusztulás, ez a jég 
világ, a mit itt magad körül látsz.

— Mondd, öregem, hát te hogy ma­
radtál meg és hogy lehetne életre hívni 
ezt a jég világot.

— Hogy én, hogy maradtam meg ? 
Oh fiam engem a szivem óvott meg a 
dermedéstől. Költő vagyok én is, szerettem 
én is a kiráiykisasszonyt. de az én dalom­
ból nem áradt ki az a melegség, amely 
a hozzá fért volna, az én dalomat nem 
értették meg az emberek, csak a pusztu­
lás és egyedül engem hagyott meg élve 
ebben a fehér, a,hideg országban. Segíteni 
akarsz rajtunk. Ám próbáld meg. Hátha a 
te dalodban, több lesz a melegség, hátha 
neked nagyobb a szived és olyan forró- 
ságot árasztasz, a melytől olvadni fog év­
százados jég. Jer, látod azt a csúcsot, ott 
a messziségben ? Az a szent szüzek temp­
lomának tornya. Elviszlek oda és dalolj, 
dalold életre ezt a holt birodalmat.

A költő szivében zsongott egy bübá 
jós dal, az, a melyben benne volt a lelke 
a milyet még emberek nem hallottak. Cso­
dálatos dal volt. A nyomában olvadozni 
kezdett a jég, életre kelt az elátkozott 
ország.

A királyi palota ablakában ott állott 
a király kisasszony az a szép, a kit a költő 
álmában látott. A százados álmot dörzsölte 
ki szeméből. Mindenki fiatal volt az ország­
ban csak a fehérszakáiu öreg nem válto­
zott meg. A költőt ő vitte fel a király 
leányhoz.

— Nézd, ez az ember, akire vártál 
és a kire én vártam, hogy a te boldog­
ságod árnyékában hunyjam le ‘szemeimet, 
Ő eljött én meg el megyek.

Az öreg azután meghalt. Nem siratta 
meg más csak a költő, mert azt szerette 
volna, ha ebből a csodás történetből vele 
együtt most már az egész világot forron­
gásba hozó drámát írjon. A temetés után 
a költő táviratot menesztett a kiadójának 
hogy ól és hogy a kéziratát küldje el neki, 
mert át akarja dolgozni. A táviratra meg­
jött a válasz. Ez állott benne :

— Minden késő. Drámát tegnap be­
mutatták sikert az megalapította, hogy 
színházban gyászünnep volt. Ha él jöj­
jön, ne írjon több darabot maradjon re­
génynél, versnél ezt szereti a közönség.

Kiadó.

És gyötörték ott a rémes Golgotán, 
Hiába zárták súlyos sziklasirba,
Mégis kiszállott mélyéből a halott

felzeng a szózat az angyali ajkról
.Nincsen itt többé, az Ur föltámadott."

Nézzétek testén a vórező sebet,
Minden drága csepp je mi vétkünkért hullt. 
Érettünk türó a káromlók gúnyját 
És bűnős lelkűnkért keresztfán kimúlt. 
Tanított hitre, igaz szeretetre,
A szivünk sebére balzsam-irt adott, 
Vezérelt jóra. Istennek útjára,
Hogy föltámadjunk, mint ő feltámadott.

Szülessünk hát újjá e szent ünnepen, 
Hebegjen az ajkunk buzgó szent imát, 
Zengjen az ének és szálljon a fohász, 
Hogy felépíthessük hitünk templomát, 
Csüggedő szivünk dobbanjon reménybe, 
Szenvedjük némán a kínt és bánatot,
Hisz nem lesz mindig elfojtva az Ige 
Föltámad, miként az Ur föltámadott.

Megváltónk hite járja át a szivünk,
Az adjon lelkűnknek uj erőt, szárnyat,
Az hintse fényét a bűnös kebelre,
Hogy ne vethessen már több szennyet

árnyat,
— így győz az Eszme s nem lesz előtte gát, 
A sziklának is le kell omolnia,
Föltámad újra dicsfónynyel homlokán, 
Mint föltámadott az Isten szent fia.

Balogh János

Föltámadott...
Hiába fesziték kinkeresztfára 
Tövis koszorúval szentelt homlokán, 
Hiába vágytak eltiporni lelkét

Tavaszi levél délről.
Abbázia, 1906. április hó 4.

Mottó : Mindenütt jó, de legjobb otthon.

Isztriában — szemben a magyar 
nemzetnek milliókba kerülő .gyöngyével 
Fiúmé vei, az Adria partján, magas hegyek 
alján, melyek kősziklás nyúlványai a ten­
gerben vesznek el — fekszik Abbázia.

Osztrák terület, hajdan az olaszoké 
volt, ma azonban Voloskától egészen Lov- 
ranán keresztül minden beépíthető helyet 
megvett az osztrák-német s a croatisés 
xalienis gyűlölködik, de azért — mert hát 
élni csak kell — ő hordja és építi az öt­
emeletes paloták köveit vagy csónakjában 
naphosszat heverészve hívogatja signoré­
kat egy kis séta csolnakázásra. Amaz 
szedi az epret, ezeknek csak a morzsalék 
jut. Az egész hosszú mintegy 10 km. ten­
gerparti vonalon a falvak régi őslakossága 
húzódik, feljebb-feljebb a meredek hegy­
oldalokra, oda, hol a spekulációnak már 
nincs semmi keresete, mert a régi gyö­
nyörű veres ősfenyőket annak idején úgy 
kipusztitották az egész Karszton a velen- 
czések, hogy többé a talaj nem birt be- 
erdősülni.

így azután a czivilizációt csak a né­
met terjeszti a maga hasznára. A pénz, 
az értelmi erő leszorítja az őslakókat a 
térről, ahol ők milliókat szerezhettek volna. 
Most már nemcsak az ő, de a mi és az 
egész müveit világ milliói maradnak itt, 
ahol egy-egy, természetesen az egész évet 
betöltő szezonban a vendégek száma a 
18—21 ezret eléri.

Aprólékos leírását nem akarom adni 
a telepnek. Egy bizonyos: Aki három­
négy óv óta nem látta ezt a telepet, alig 
ismer rá. Az első időben épített szerény 
villák 20 év alatt annyira kifizették ma-

géplakatos mester
DEBRECZEN 11. kér. Bethlen-utCM 48 stám alatt

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó tengeri lókapáknak 
nyugodt járásunkra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai 
8. sz. Planet lókapa minta szerint, továbbá újonnan készült eredeti 
8. Planet 1. r. lókapa és kultivator is kapható feltétlen jótállás mel­
lett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
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gukat, hogy az üzleti élelmesség helyökre 
minden kényelemmel ellátott, stilszerü 
négy-öt emeletes palotákat rakat, melyek 
bizonynyal még jobban meghozzák a be­
fektetett tőke jövedelmét, hiszen évről- 
évre tódul ide a nép a világ legtávolabb 
fekvő tájairól s mondhatom aránylag leg­
többen jönnek Budapestről, melynek pénz- 
arisztokráciája ilyenkor itt ad egymásnak 
találkozót s itt szólja és szapulja egymást.
A .Cureomission“ jól érti a maga mester­
ségét, mindenki iránt figyelmes, de mi 
reánk magyarokra — mivel látja, hogy 
amúgy is ide hordjuk a sok pénzt 
édes keveset hederit.

Derék magyar orvosomat is kérdez­
tem : mi ennek az igazán szembetűnő 
mellőzésnek az oka s utasításait figye­
lembe véve, csakugyan meggyőződtem a 
felől, hogy az ide járó .magyarság“ itt 
„német“; e mellett túlságosan „lármás*, s 
bizony mondom, nem örültem és örülök 
azon, hogy ezekről a magyarokról ismer 
jók meg az én nemzetem egyéni túl aj do 
nait és sajátságait.

Most van a főszezon utolsó hete 
bár az idei tavaszi időjárás a maga szél 
Bőségeivel nem az igazi Abbáziát mutatja 
A vegetáció az örökös bóra miatt elma 
radt s legtöbbször főleg délutánonként 
fütött szobában 'ülve mondogatjuk: Bújj 
el hideg, süss ki meleg, Isten napocskája 1 

Mindenki megtalálja a maga igényeinek 
megfelelő ellátást, de a szegény emberek­
ről a milliókkal dolgozók egészen elfeled­
keztek s a lakás még a másodrendű vil­
lákban is méregdrága.

Harmincz orvos, egy gyógytár, há­
rom drogueria, számlálhatatlan masseur 
gondoskodik a betegek javulásáról. Az 
orvosok közt a magyar elem első helyen 
vezet, aminek én nagyon megörültem, 
mert én ebben tudományos haladásunk­
nak egy szép jelét láttam.-

Élelmi áruk nagy mértékben jönnek 
tőlünk, de már iparunkat csak az „Ungá- 
rische-Bazár* képviseli, mondhatom a va­
lóságnál száz °/o-kal alacsonyabb módon.

A „Friesir-Razir“ termekben az élel­
mes Kuglik között gyakori a magyar szó, 
a kereskedésekben is csaknem mindenüt', 
boldogulunk a szépen fehérbe öltözött, 
elegáns és tiszta segédek közt a magyar 
nyelvvel, de az udvariasságuk a Balkán 
közelségére mutat.

Megfejthetetlen előttem, hogy a mó­
lótól Voloskáig vezető ut mentén küiönö; 
sen két bevágásban a hullámverés áltá 
összegyűlt szemet és piszok összegyülem- 
lósét nem is olyan nagy összegbe kerülő 
elfalazás és feltöltéssel miért nem akadá­
lyozza meg a vezetőség. Folyton olyan 
bűz terjed itt, mintha a hal rothadna s 
látszik, hogy ezek a helyek mint csol- 
nakbuvó helyek mesterségesen készültek.

Abbázia tengerparti sétánya Volos- 
kától le Jkáig páratlanul szép. Mentén 
szebbnél szebb villák hívogatnak pihe­
nésre és lakásra.

Nagy hibája azonban az egész te­
lepnek ma már az a „zajosság“ mely a 
helynek egész világvárosi jelleget kölcsö­
nöz s aki csendesen pihenni akar, azt 
jobban feltalálhatja a kies fekvésű Lav- 
ránábau, mely szinte bámulatosan emel­
kedik.

Abbáziában három zenekar szóra­
koztatja a közönséget, természetesen egy 
magyar czigány a Rózsa Bandi zenekara, 
aki itt „Bandi Rózsáu-nak hirdeti magát 
s estenkint más-más helyen huzza min­
dig nagy tetszés mellett a talp alá való 
csárdást. Bankár, mágnás, sőt német her- 
ozegek is tartózkodnak itt. Sok a „Kauf­
mann* és grundbesitzer is. — Városunk­

ból is többen keresnek itt most üdülést. 
Képviselve van itt a világ minden nem­
zete, de a vendégek özönét Bécs és Bu­
dapest szolgáltatja. .

Hajókirándulás az Adna különböző 
íelyeire minden nap tehető. Este német 
színészek tartanak előadást, hogy sok jó 
erő lehet közöttük, a sok kirakatban levő 
s nekik szánt koszorúkból sejtem, mert 
én bizony nem néztem meg őket, mert 
iát kérem: nix ddjcs\

Az én gyógyulásra váró beteg szi­
vemmel este otthon maradok, az amúgy 
is azt súgja nekem: mindenütt jó, de leg- 
obb otthon s azután meg felsóhajtok Te- 
eky Margittal, hogy: Be szép ország, be 

szép ország ott a hegyeken túl az én ha­
zám, édes Magyarország. B ide künn még 
nagyobb az én fájdalmam azért, hogy 
nemcsak a fél, de mind a két szeme még 
most is könyez a szegény magyarnak s 
átva a nagy tvissza vonást és tülekedést 

a hatalom boszorkány konyhája körül, 
el-el gondolkozom a költő ama mondásá­
nak igazságán:

Átok verte meg a magyart,
Mert az soha együtt nem tart!

Koma László.

Szeressünk és megbocsássunk.
— Húsvéti rajz. —

Irta: Kövér Byula.
Enyhe tavaszi éjszaka volt. A hold 

fényesen világított, de a mély csöndben, 
mely az egész mindensóget uralta: misz­
tikus zsibongás vegyült. Ez a rejtélyes 
hang a természet ébredése, a föld újjászü­
letésének zaja volt a dermesztő Tél után.

Egy kisváros mellék utcáján min­
denütt sötétek voltak a házak ablakai, csak 
egy nádfedelü házikóból virított ki a lám­
pafény az utcára.

Tekintsünk be.
Bent a házban ócska de tiszta bú­

torok láthatók. Az asztal a ház közepén 
van, azon ég a lámpa. Az asztal mellett 
karosszéken öreg ember ül s olvas egy 
régi kapcsos könyvből. Bizonyosan imád­
kozik. Körülte mélységes nyugalom honol 
csak a falon függő ingaóra egyhangú tik­
iak, tik-tak ketyegése hallatszik.

E házból ajtó nyillik egy mellék la­
kásba. Az ajtó félig nyitva van s onnan 
kelőiről fájdalomcsikarta nyögés, néha szi- 
vettépő sikoltás hallatszik ki. tizekre a 
hangokra az imádkozó felnéz könyvéből 
és az ablakon által kitekint az éjszakába, 
mintha segélyt várna valaki jöttétől.

A nyögések és sikoltások mind sür- 
jebben és fájdalmasabban ismétlődnek, de 
végre egészen elcsendesedik.

Az olvasó könyvében mélyedt és ismét 
nem hallatszik egyébb az óra ketyegésénél.

Kevés idő elteltével egészen kinyílt 
nevezett ajtó és azon galambősz anyóka 
jött ki. Első tekintetre fellehet ismerni, 
hogy a két öreg: férj és feleség.

Halk léptekkel közelgett az olvasó 
felé és tgyengón megérintő. Az fel rezent 
érintésére.

— Meg van, szólalt meg az asszony 
fojtott hangon.

— Mi van meg ? kérdő a megszólí­
tott csodálkozva.

— Hát a gyermek 1 A fin! Nagyapa 
vagy édes öregem.

Erre a kijelentésre eszmélni kezdett 
az öreg ember, létévé szemüvegét és ösz- 
szekapcsolta könyvét. Mormogó öreges 
hangon ismételte a hallotatt: Fiú. Nagy­
apa

A másik házból kimerült, gyepge 
hangon szólt a bent levő: Anyára ! És 
egy erőteljes csecsemő élénk sívalkodása 
töltötte be a léget. Az öregasszony fürgén 
ossont vissza, maga után betéve az ajtót.

A magára hagyott öreg pedig pipára 
gyújtott ős gondolataiba mélyedt. Felte­
kintett a szoba falára, honnan egy képről, 
gyönyörű szőke leányarcz sugárzott rája. 
Ez a kép beszélt. Igen beszélt és azt mondta: 
Látod milyen szép vagyok, a leányod, va­
gyok. És az öreg elértette ezt a beszédet 
és ezt gondolta: Bár ne lettél volna az 
enyém, bár ne lettél volna szép, mert szép­
séged volt okozója boldogtalanságunknak. 
És ekkor elgondolta tovább, hogy milyen 
megelégedettek is voltak még akkor, mi­
kor a lánya az volt, melyet az arckép 
mutat: szende és ártatlan. Milyen boldo­
gan éltek hárman e kis hajlékban!

Leányok, házasságok késői gyümölcse 
volt és azért nagy gonddal és szeretettel 
nevelték. Bizony el is kényeztették. Mikor 
kisebb volt sok örömet adott nekik, han­
gos csicsergésével felverte a háznak csönd­
jét, derült, vidám napoknak lett okozója, 
mely megaranyozta alkonyuló napjokat.

De hát semmi sem állandó e földön. 
Boldogságoknak is vége lett. Szépen fel­
serdült leányát, megszerette egv ifjú ki 
hivatalnok volt a vasútnál A leány is 
viszontszerette és a viszony több évekig 
tartott. Azonban az ifjú szülei megtagad­
ták a beleegyezést a kötendő frigyhez, 
megtagadták azon okból, mert ők szegé­
nyek voltak. Sőt még azt is ki vitték, hogy 
fióknak távozni kellett innen. Ámde már 
késő volt óvintózkedésök. Az ő leánya, 
szivének öröme és büszkesége : elbukott.

Mekora szégyent állott ki ő emiatt. 
Még az utcára is alig mert kimenni, azt 
hitte, hogy mindenki a gyalázatjokról be­
szél. Életében soha semmiféle szenyfolt 
nem esett rajta becsületben őszült meg 
és most öregségére gyalázatba kellett ke­
verednie. És ki okozta ezt a gyalázatot ? 
A ő kedves és kényeztetett leánya. Nagyon 
sokat búsult ezért.

Leányával, hogy meg megtudta álla­
potát, nem váltott szót sem. Mély keserű­
ség támadt szivében ellene amiért jóságá­
val visszaélt. És most . . . most bevan 
tetőzve a gyalázat. Ketten lesznek ezután 
a leánya és gyermeke, kik mindennap 
újra és újra eszébe juttatják a szégyent.

Amig ezeket rendre elgondolta: a 
lámpa elaludt. A reggeli világosság be­
özönlött az ablakon keresztül a házba. Az 
utcán emberek kezdtek járkálni. Az élet 
megmozdult mindenütt. Majd megszól a. t 
a templom harangja, lármával hirdetve a 
a feltámadás nagy ünnepét. Hús vét, a fel; 
támadás és ujászűletés ünnepe vanl örvendj 
egész föld, mert az élet győzelmet aratott 
a halál felett; a lélek, az eszme diadalt 
nyert „az anyagon 1

Öregünk a harang szózatara telállt 
és kiment az udvarra. Kint egészen meg­
virradt. A nap hatalmas fónykévóket bo­
csátva maga előtt, emelkedett feljebb fel­
jebb. Az enyhe tavaszi levegő a baraczkta 
virágának illatával volt megtermékenyítve. 
Á dallos pacsirta fent a magasban dicsőítő 
énekét hallotta. Minden az uj életről tett 
tanúbizonyságot.

Némán és áhítattal eltelve szemlelte 
a természet ezen nagy mozgalmát öregünk. 
Felismerte mindezekben a nagy Alkoto 
kezének munkáját; azét, ki minden 
jól és bölcsen formált. Kinek tudta 
nélkül egy hajszál sem görbülhet meg 
fejünkön és kinek rendeléseiből foly­
nak emberi cselekvéseink. , .

Es ekkor egy érzelem támadt fel szí 
vében. A megbánás érzete, hogy leányamann ős grunapesitzor is. — varosuna- apa. ------------------------------------------ -------  — -----------------:-----—---------

Akielegánsdivatostavaszifelöltokotakarvásárolni
tekintse men újonnan megnyílt DARVAS EDE nil felüti áruházát 1 fitéren. A klstemplemmal eiemhen

Biti



1906. április 15. DEBRECZuNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 13

iránt tulszigoru volt. Hiszen nem tehetett 
arról, hogy szeretni tudott ós hit unnak, 
kit szivével és bizalmával megajándékozott’. 
Igen nem a leánya bűnös, hanem az, ki 
bizalmával visszaélt. És ha leánya nem 
bűnös, nem érdemli azt a bánásmódot 
melyet vele eddig, éreztetett. Nem, az ő 
gyermeke nem bűnös, csak szerencsétlen! 
szerencsétleneket pedig nem szabad meg­
vetni, de szánni és fel kell emelni, így 
parancsolja ezt az Ur Jézus is, ki ezen a 
napon támadt fel!

Megbocsátni! ezzel az elhatározással 
ment be a házba leányához. Nem szólt 
semmit, hiszen, a szeretetnek nincsen 
szava, csak kezét nyujtá neki megbocsátás 
jeléül, melyet az könyezve emelte ajkához. 
Es ekkor, igen ekkor eloszlott sziveikről 
az a keserűség, mely egy év óta gyűlt és 
amely, elválasztó őket egymástól.

Oh emberek ne feledkezzetek a fel­
támadás ünnepén megbocsátani az ellene­
tek vétkezőknek!!

Lafa — ferenda.
(Ami volt s ami legyen.)

Elnémultak a harezok, a béke velünk 
ismét. Most, hogy valami önálló, valami 
független honról lángoló hazafiság szőtte 
ragyogó ködfátyol képeink huszárló patája 
és zsandár csizma-verte szennyes porfel­
hőbe foszladozott volt; most hogy a jó­
solt „nagyszerű halál“ hideg előszele csa 
tasorba kényszeritette már a last but not 
least tartalékot, a tulipántkertté eszményült 
magyar hitvest, anyát „Hazádnak redület- 
lenül“; most — azt hiszem — most van 
legfőbb ideje annak, hogy a közelmúlt 
bölcs tanulságait higgadt ésszel, sine ira, 
et studio levonjuk és megszívleljük.

»E harezban nincs győző és nincs 
legyőzött“ . . . hangzik diadalittasan. Mi 
ez ? A nemes győző nagylelkű szerény­
sége talán? Előkelő gyengédség a diadal­
mas hős részéről ? Nem. Ez resignatió, ön­
vigasztalás.

Hisz még most is fülünkbe cseng a 
harczi riadó számtalan variansa! „Teljes 
győzelem nélkül nincs béke.“ „Ügyünk 
győzni fog, mert győznie kell“ stb. s a 
végaccord: „Nincs győző és nincs legyő­
zött.“

Nem felpanaszolásképen mondom ezt, 
csak rámutatok, mert a ki harczból jőve 
csak ennyit mondhat, az a csatát félig — 
ha nem egészen — már elvesztette.

Adja már most a magyarok Istene 
nekünk Barbarossa Frigyes bölcsességét, 
Nipon népének vas szorgalmatosságát és 
Albion fiának ravasz számitó képességét, 
mert az övékéhez hasonló volt fogyatékos­
ságunk ez úttal: az ellenség fejlettebb fegy­
ver-technikával rontott reánk.

Egyenlőtlen fegyverrel indultunkharcz 
ba. Tele lelkesedéssel ajkunkon, harsonák 
riadója közepette vonultunk csatasorba, s 
a csatasikon láttuk csak, hogy ugyan 
együtt vagyunk mi generálisok, de — ott­
hon hagytuk a legénységet, az ágyút ós 
minden felszerelést.

Mig az ellenség — mint hirlctt — 
száz és ’több milliókat spontane „össze 
hozni“ ígért a vámközösség további fenn- j 
tartása érdekében, addig részünkről a hon­
fiajkakon kívül semmi sem mozdult meg 
az önállóvámterületért. Nem is volt ma 
sincs még egyebünk a honfi ajkaknál, ami 
mozoghatna.

dalomnak de jure és de facto tisztikara. A 
nép, az istenadta nép, c tisztikarnak hiva­
talból közkatonája •— ezrével vándorol ki 
(nem azért, mert nagy érdekei kötik a haza 
földéhez), százával sztrájkol, a zöme pedig 
vegetál s jó neki az ex-lex arról, hogy 
adóért nem zaklatja senki. Zsenge iparunk­
nak érdekei alig vannak melyekért áldozni 
érdemes, de meg nincs is miből áldozni.

A haza földje, az áldott anya föld — 
átlag hozadéka félannyi, mint a nyűgöt 
bármely országáé. Pedig áldott a magyar 
föld méhének gyümölcse, csakhogy nem 
nagyon szerelmeteskedik érte senki. Nem 
igen turják-furják, csak gyengén a felszí­
nét, tán azért, hogy ne fájjon néki. A maga 
földjébe 22 czentiméter helyett 12-re ereszti 
ekéjét a zsellér, pedig az urasága ökrével 
szánt. Babona ez nála. Mert hogy a nagy­
apja is igy szokta volt.

így mentünk mi a harezba.
Ökölbe szorult (üres) kézzel, torkunkra 

forrott káromlással kellett néznünk az ön­
álló vámterület elestét. Bőrünkre is ráke­
rült csakhamar a sor.

Az általános választói jogtól fáztunk. 
Miért ? Babonából. Mert hogy a nagyapánk 
is úgy szokta volt. Most bevettük. Hanem 
azért: Eppour si muove: nincs győző és 
nincs legyőzött.

Nos jó. De aztán úgy is legyen ám! 
Rajtunk áll már most ezt az elkényszere- 
dett vigaszt valóra váltani.

Nincs győző és nincs legyőzött, hanem 
vannak harezban álló felek — fegyverszüneti 
állapotban. Feladatunk, kötelességünk már 
most ezen fegyverszünet tartamán ósdi 
fegyvertárunkat felujitni, a flintát kara­
bélyt és iringóikat lomtárba helyezni s a 
modern politika vértezetét és felszerelését 
mentői nagyobb szorgalommal, mentői 
rövidebb idő alatt beállítani.

Ennek egyetlen útja pedig, sine qua 
non: a népjogok őszinte szívvel, nyílt 
lelkesedéssel leendő megvalósítása.

Nekünk a künnrekedt milliókkal szám­
ban és súlyban meggyarapodott nagy ós 
hatalmas nemzetre van szükségünk, mely 
jogaiért, szabadságáért alkalom jöttén egy 
szív, egy lélekkel sikra áll.

E számbelileg nagy, jogaira büszke, 
kultúráját szerető nemzet összes bajaink 
gyógyitó csiráját hordozza tetterejében, 
holt súlyában.

Munkában nemesülve az iparnak meg­
teremtője, fogyasztója lészen egyaránt, el­
méjében megvilágosodva okszerűbb gaz­
dálkodásra tórend át, s népünk a tunya 
vándor bot helyett a fürge kaszát, kapát, 
kalapácsot fogja forgatni — mert lesz miért.

A tulipántkert káprázatos virágzása 
pedig vajh, ne hervadna el az első virá­
gok szirma hullásával, mert —ha jól sejt­
jük — az a ború, mely a sógor — állam 
pokoli kárörömtől fényes arczulatát a 
tulipánok első virágzása óta mind sűrűbb 
homályba burkolja, ez a bora : a tulipán- 
kert nagyra nőttének előre vetett árnyéka.

Dr. Bédei Rezső

Menyasszonyomnak !
Te vagy a piros, meleg szeretet,
Te vagy a fehér, szüzi-tiszta jóság,
Te vagy a lelkem álmából szövött 
Iestté vált szépség, szerelem: —valósági

Te vagy a lelkem örök nótafája,
Te vagy a vágyam, sóhajom, reményem;

S mi vagyok én? — Az árnyékod csupán : 
Fehér lelkednek halvány szürke mása.
Ki nálad nélkül czélját vesztené,
Árván bolyongva : mert nincs lelki-társa.

l)e mert a szivem dobbanásinak 
Visszhangjára találtam a szivedben 
És az, hogy lelkem testvérmása lelked,
Kap fényes-tisztán sugárzik szemedben:

Te lész az árnyék, ha majd tikkadok,
Te lész a tűz, mely melegít, ha fázom . . . 
És Istenemnek földre szállt keze,
Amely nem enged téves utón járnom.

Én meg leszek az erő, oltalom,
Ki megőrzőm a teslctöltött álmot,
S védem a szivünk közös hű szerelmen 
Felépítendő üdvös kis világot . . .

Eger.
Magyar Gyula.

Egyetlen találkozás.
Irta: Békefi Antal

A szomszédom, Lina asszony, aki 
valamikor kóristanő volt, de egy becsületes 
ruhafeslősegédért otthagyta a színpadot, 
beszélte el nekem ezt a megható találko­
zást.

Kijebb lakott egy kis házban, mig a 
jó ura élt. Isten nyugasztalja, de jóember 
volt! De jó. Persze, hogy már ekkor sirt 
a derék asszony, mert kitudná ezt sirás 
nélkül kiáltani? Ekkor még jó dolga volt, 
Petkó János a gyárban felügyelő volt.

Egy kis sárga ház állott velük szem­
ben. Takaros négy ablakos házikó. Az 
egyik ablaknál mindig ott ült, olvasgatott 
vagy foltozgatott Lina kisasszony.

Nagyon szép selyemszálakkal dol­
gozott épen. — Valami hálósapkaféle ké­
szült bizonyosan. — Ezen közben Lina, 
aki nem volt több tizenhat esztendőnél, 
mindig kinézett az utezára.

Az utcán pedig igen gyakran sétált 
egy fiú. Hosszú, bánatos szép fiú. Szelíd, 
jóíajtáju legény, csendes lépésű, a szeme 
kék, a ruhája kissé kopott, de gondozott, 
tiszta. A haja nagyon simára fésülve. Le 
és fel sétált és amikor a ház előtt elment, 
mindig Linára nézett.

A bolondos két gyerek igy nézett 
egymásra mindig. Lina arca, valahányszor 
a hosszú ismeretlen fin tekintete rá esett, 
bíboros szép lett. A szerelem virágzott 
bájos arcán és a kék szemében. A fiú só­
hajtozott, epekedett, Paposán, feszesen 
járt. De a szemei lángoltak. Lina az ablak 
mögött, a selyemszálakból szép virágot 
szőve, az ismeretlen ifjú pedig csak ál­
modozva.

Ki látja, ki tudja leírni a két isme­
retlen, egymásért a távolból lángoló gye- 
rek-lóíek gondolatait és álmait? A legény 
se volt több huszonkét évesnél.

Az idő repült. Hónapok múltak. Nem 
találkoztak. Nem beszéltek egymással.

Az ifjú naponta pontosan, rendes 
időben megjelent az utcán. Lina bájosan 
bólintott, üdvözölte. Néha forró fejecskéjét 
az albakhoz szorította ós intett a lovag­
jának. A szerelemnek e drága jelére a fin 
szinte elkábult. A boldogság mámorossá 
tette. Emésztő szerelem sirt a lelkében.

Nem tudott már szabadulni. A nappalok 
éjjelekké váltak. Ott járt az utcán hajnalon­
ként, mint egy elátkozott lélek, az utcán 
azi mondták rá, hogy bolond. Az, az, bo­
lond : szerelmes jó bolond fiú.

Pusztuló közópnemességünk, a magyar
entiy, a közigazgatás birtoklója (asyluma minden, mi dalt fakaszt szivemből,
b passiója is ez neki egyaránt) jóhiszemű \ > ' ............... ’
e tehetetlen sereg. Egy esetleges fórra- Míg nem szakad a lantom húrja széjjel.

Legelegánsabb

úri ruhák és felöltők
■■■ ibbol y •*.

Horváth Ferencz
uriszabó, Szentanna-n. 6. sz.

A legnagyobb választéka
szövetraktár.
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Lina ki asszony is oda lopódzott néha 
éjjel az ablakhoz. De jól nevelt lány lőt­
tére nem mutatta magát csak az árnya 
látszott. A függönyt lebegtette néha.

— A bolondok. Ha úgy szeretik egy 
mást, mért nem ismerkednek meg. Hisz 
nyitva az ajtó — mondogatta az utca

A fiú nem közeledett. Pedig a leány 
mindjobban biztatta. Integetett neki, vi 1 ág­
gal csókot szórt neki. Majd a megcsókolt 
virágot kidobta az utcára. Esze nélkül ro­
hant a virág után a fiú, felkapta és nem 
törődve az utcán járókkal, megcsókolta. 
Aztán megállt egy pillanatra a ház előtt. 
Mintha azon gondolkoznék, hogy be men­
jen o ?

Nem ment be. Elrohant.
A leány sirt. Törülgette a szemét es 

tekintetével érthetőn beszélt ki az oktondi
bátortalan ifjúnak :

— Gyere, gyere 1 Hiszen szeretlek.
A legény úgy tett, mintha nem ér­

tené. Szomorúsága nőtt. Visszaintett. A 
leány ezt értette belőle.

— Nem lehet. De azért szeretlek.
És idők múltán, egy nyári este Lina 

kisszaszony félredobva a leányság korlá- 
tait, kiszaladt az utcára a fiú elé. beher 
ruhában volt. Olyan fehér volt, mint egy 
hattyú.

A fiú reszketett, mikor meglátta. A 
csillagok is reszkettek,. A házak, a iák, 
mind reszkettek.

A leány odament hozzá. Szelíden, le­
sütött szemekkel állottak egymás mellett. 
Az ifjú mozdulatlanul. A leány kinyujtá 
feléje kezét. Az ifjú ajkai remegtek, aszó­
méi csillogó tűzben izottak.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hivatott szakemberek, egyesületekés bán- 
kuk részéről — a fürdőzésnek csupán egy 
oldala vár és készül bővebb megvitatás 
alá : a hely meyállapitása. .

„Hová menjünk az idén?“ — kérdi 
az első langyosabb tavaszi szellő fuvalla­
tától megérintett és az időtöltés módjaival 
inkább törődő s azokban válogatosabb 
asszony, kissé megújult arezu, aggodalma­
sabb tekintetű férjét, akit láthatólag első 
sorban a kérdés pénzügyi oldala érdekel. 
„Hová menjük nyaralni édesem ? 
kérdi a feleség ismételten, tapasztalva s 
hízelgő szavával enyhíteni iparkodva a 
kissé kellemetlen hatá-;t, amelyet a több­
ször napirendre kerülő kérdés szőnyegre 
hozatala minden alkalommal előidéz.

Engedjék meg az ilyen kérdés telett 
tépelődő házaspárok, hogy egy nehány 
szempont felállításával megkísértsem irányt 
adni az óféle tárgyalásoknak. Nemde a 
hőség és a por kettős kellemetlensége dől 
óhajtanak elmenekülni ? Erre a kérdésre 
azt hiszem, bizonyára igennel válaszolnak. 
A forróságtól és porfelhőtől pedig hol 
volnánk jobban megvédve, mint egy ren­
geteg fenyves erdő üde zöld fáinak jólesően 
hűvös árnyékában, az üdítő fenyő illatot le­
helve be fáradt tüdőnkbe, a dús ózon tar­
talma levegővel frissítve fel a hosszú tiz 
hónap fárasztó munkájában elernyedt szer­
vezetünket. ...

Persze a mindennapi hideg fürdőt 
sem felejtjük ki programmunkból, amely­
nek megvalósításával igyekszünk anyagi 
helyzetünkhöz képest lehetőleg kellemessé 
tenni a nyarat. A magunk forrna, emberele 
kedves társasága, vidámitó szórakozások egé-3SU1020 tuznen ízouas. ------ r , , >r “ v

Végíc a leány megszólalt, miután •
fiú görcsösen elkapta a kezét :

— Hát nincsen semmi mondani valója
— kérdezte a leány.

A fiú sápadt arca vérbe szökkent. 
Kitágultak a szemei és a mint mély léleg­
zetet vett, a száját nyitva hagyta. Ijesztő 
volt.

Nem felelt.
A leány szelíden, bátoritón simult 

liozzä *
— Hát nincs semmi mondani valója?

— ismételte.
A tiu megrázkódott, széles vállai közé 

kapta hirtelen a fejét és vad szenvedél­
lyel elkapva a leány derekát, rikácsoló 
ártíkulátlan hangon felorditott :

—Mammau., .
A nyitott vérdus ajkak, amelyek be­

szélni nem tudtak, szerelmet lángoltak.
Szegény kis Lina kissaszony 1 Ré­

mült sikolyai bontakozott ki a néma fiú 
karjaiból és eltűnt a házban.

Ezután nem látták egymást többé 
soha. ..

bZ1L1 ív lvl <e ctiUVijr w mafju Dv
üdülő helyről képzeletünkben megalkottunk 

Ilyennek ismerem én is és ilyennek 
ismerik nagyon sokan e lap tisztelt olva­
sói közül Borszéket, mert ilyennek ismeri 
mindenki, aki csak egyszer járt ott. S 
épen azért, mert tapasztalatból tudom, 
mily nagy számban fordultak meg olva­
sóink c kies fürdőhelyen, szükségtelennek 
tartom itt hosszasabban illusztrálni szép­
ségeit, rámutatni kedvező fekvésére, fejte­
getni olcsóságát, bemutatni vonzó társas 
életét s foglalkozni egyéb számtalan elő 
nyelvel. Mindezt fölöslegesnek tartom. 
Ezek helyett egyszerűen emlékeztetem a 
szives olvasót az utóbbi években lapunk 
hasábjain közölt fürdői leveleimre s a 
többi ismertető czikkemre, amelyekből 
elég világos és hit képet nyerhetett a mai 
Borszékről. Ezért most áttérek annak a
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nyújtani a fürdő-vállalat budapesti irodá­
jában (V. Nádor-utcza 17. szám). Ugyan­
ott lehet megszerezni a pályázati prog- 
rammot, a hely szinrajzot és a távlati
képeket. . .

A pályázatra a mondott határidőig 
beérkező munkákat a magyar építészek 
szövetkezete s a magyar mérnök- és épí­
tész-egyesület egy-egy tagjából, a fürdő- 
vállalat egyik igazgatójából, a fürdő 
orvosból és az igazgatóság által felkérendő 
építészekből álló pályabiróság fogja elbí­
rálni. A másfél hónap múlva lejáró pályá­
zat iránt szakkörökben igen élénk érdek­
lődés mutatkozik.

A legmegfelelőbb terv elfogadása 
után fokozatosan megkezdődik a következő 
épületek emelése: egy 200 szólás szálló 2 
nagy étteremmel, kávéházakkal, olvasó, 
billiárd- és kártyázó szobákkal, nagy tár­
salgó teremmel.

Ezt követi a nagy fürdő építésé, amely­
ben lesz külön nM és férfi uszoda, női és 
férfi gőzfürdő, hidegvíz gyógyintézet, vi la- 
nyozás és masszázs lábfürdők, bekapcsolva 
a 2 Lobogó is, nagy váró és társalgó elő­
csarnokkal. „

Terhe van véve 40 különálló 4 a
szobás villa építése is.

A régi meleg fürdő a tavalyi tűzvész­
nek áldozata lett s a szezon beállta miatt 
csak fele részben épülhetett, föl akkor es 
igy nem állott mindig elegendő szoba a 
közönség rendelkezésére. Ezen bajon se­
gítendő addig is mig a nagy fürdő tele­
pülhet, újabb 10 szobával bővítette a válla­
lat a régi meleg fürdőt.

A vonat, amely ezelőtt csak Szászro- 
genig járt, a múlt" év november havától 
kezdve már Dédáig közlekedik és igy - * 
kilométerrel halad beljebb a felső Maros 
vadregényes völgyében. Azontúl már a 
Maros szoros következik. Festői tájék, bi­
lincseli le éredklődésünket; merész, olykoi 
fantasztikus szikla-alakulatok ragadjak 
meg figyelmünket. Minden perezben más­
más természeti kép köti le kívánságunkat 
és teszi még rövidebbé azt a 6 órai utat, 
amelyet még ez idő szerint meg kell ten­
nünk Dédától — Borszékig.

A mostanáig is közlekedett gyorsko­
csikon kívül 2 személy szállító automobil be­
állítása és járatása is'tervbe van véve, mi­
által az utazás még r'övidebb és olcsóbb lesz.

Most van alakulóban s még a fürdő­
idény előtt berendezkedik a tehenészet; 40—50 
darab tehénnel. Ez az intézkedés biztosítja 
és ellátja a fürdőzőket egészséges, jó. tisztaBorszékről, inzert most átterelt annas, a ..

vázolására, hogyan fog átalakulni Borszéki és olcso tejjel, vajjal és túróval. Meg lesz

Hol nyaraljunk?
— Borszék fejlődése. —

tienne vagyunk a hivatalos tavasz­
ban, benne vagyunk az időjárásnak a 
végletek közt csapongó, szeszélyes válto­
zásai szerint is. A szeles és esős napokat 
azonban mind sűrűbben váltja fel a szép, 
napfényes idő; mindjobban és jobban bi- 

. zunk a magasabban járó s hosszabb ideig 
világitó nap fényének erejében. Kitava­
szodtunk. 8 mivel gondolataink a jövőbe 
szállnak és már emberi természetünknél 
fogva szeretünk jó előre tervezni s ez 
szükséges is sokszor : Önkénytelenül is 
mind gyakrabban vetődik fel a nyaralás 
kérdése. Minthogy pedig az idő (szabad­
ság v. szünidő) legalább nagyjában és 
általánosságban már eleve mag van hatá­
rozva, a legfontosabb dolgon, az anyagi 
eszközök előteremtésének az ügyén kívül 
— amely egészen más lapra tartozik és 
külön fejezetet érdemel és nyer is arra

a közeli jövőben, részben már a folyó év 
nyarán.

A belső ügyekben az a változás tör 
tént, hogy a fürdő vállalat az év elején 
részvénytársasággá alakult s mint ilyen mű­
ködik jelenleg.

Az igazgatóság a fürdő könnyebb 
megközelíthetősége s ezáltal is előmozdí­
tott fejlődése következtében fokozódott 
igényeknek, de meg a tulajdonos közbir­
tokossággal kötött szerződés erre vonat­
kozó pontjainak is megakarván felelni, 
egy uj, hatalmas központot s azon nagyobb- 
szabásu építkezést tervez, amelynek egyes 

habár különböző időben végrehajtandó 
részeit már előre is összhangba kívánja 

hozni egymással.
Pályázatot hirdetett tehát Borszék ál­

talános rendezésének és építésének a tervére, 
amelynek — a meglevő épületek figyelembe 
vételével — ki kell terjeszkednie úgy 
ezeknek egymással szerves kapcsolatba való 
hozására, valamint az utak szabályozására s 
a következőkben jelzett és csak ezután 
emelendő épületek elhelyezésére.

Első díjul 2000 koronát, másodikul 
1000 koronát tűzött ki az igazgatóság, de

rendes lej-, savó és kefir-kúra is.
A „Remény“ szállót egy megbízható 

s ismert nevű vendéglős vette bérbe. A 
villam-világitás bevezetése a „Reménybe 
most van folyamatban.

A fürdő vállalat kitűnő czigány zene­
kart szerződtetett a szezon tartamára.

Ezekből láthatja, a nyájas olvasó, hogy 
a részvénytársaság a kellő jóakarattal ve e 
kezébe és a kívánatos igyekezettel viszi 
előbbre Borszék fejlesztésének az ügyet cs 
sok jót lehet remélni működésétől.

Adja Isten, hogy mielőbb beszámol­
hassak e helyen a sokunknak annyira 
kedves fürdőnek ezen programra szerint 
az idő közben esetleg még főimerülő bő­
vítésekkel együtt befejezett rendezésére , 
teljes felvirágzásáról 1

(Erzsébetváros.) „ .
Dr. Máté Lajos

A furcsa nagybácsi.
Irta: álphonse Allais. Fordította: B--8 

Vasárnap este újra felmentem, —
-— ——......... — -ó-e—— Óh ! mily melancholikusan ! — a Saint
egyben elhatározta, hogy o pályadijakat | boulevardra.
csak abszolút becsű munkáknak adja ki. A " . . , . , v minden va-jeligés levéllel ellátott pályaműiket f. évi! (R«P szokásom, hogy ««»”" 
máius 15-ének déli 12 órájáig kell be-'sárnap estén a Quartier Latin
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sétálok. Siralmas arczot vágok, s ha 
ilyenkor megszólítana valaki, azt felel­
ném ssomoruan: Az ifjúságomat te­
metik )

Fel s le járkáltam a boulevardon, 
midőn egy gimnazista megszólitott, 
kalapját kezében tartva és mosolylyal 
ajkán (egy kissé zavartan mosolygott):

- Pardon, uram, mondotta, nem 
tenne nekem egy nagy szívességet, a 
nélkül, hogy az legkevésbbé is fárasz­
taná ?

— Ha az a vállalkozás egyálta­
lán nem fárasztana, úgy rendelkezé­
sére állok szívesen. Különben miről 
van szó?

— Egész egyszerűen a lyceutnba 
kellene engem visszavezetni. A fel­
ügyelő előtt elbúcsúzna tőlem, isten— 
hozzádot mondana épen úgy, mintha 
csak a nagybácsim volna.

— De miért fiatal barátom, miért 
részesít épen engem előnyben a többi 
sétáló fölött?

— Mert uraságodnak oly méltó­
ságteljes s komoly arcza van.

Éppenséggel nem vagyok büszke, 
de az ily felelet hizeleg az embernek.

Elindultunk tehát, a diák s én. 
A diák jő kedvvel, én méltóságtel­
jesen.

A társalgóban, a felügyelő előtt, 
ki a tanulók kimenőjét ellenőrzi, meg- 
kettöztettem tiszteletreméltóságomat.

— Jó éjt öcsém !
— Jó éjt bácsikám!
— Dolgozz öcsém, s vigyázz hogy 

mennél kevesebbet légy vasárnap be­
csukva. Legyen mindig előtted Tacitus 
monása: „Dolgozzunk s viselkedjünk 
jól !“ mert helyesen jegyzi meg Lu- 
crecia egy hallhatatlan költeményében : 
„Munka és jó magaviselet nélkül sem­
mire sem fogjuk vinni.“ És különösen 
légy udvarias s illedelmes tanítóiddal 
szemben: „Alegnagyobb tisztelet illeti 
meg a tanítókat.“

A szegény diák egy kissé zavart 
lett rögtönzött nagybácsijának konyha- 
latinsága miatt, •— az intelmeket s idé­
zeteket ugyanis latinul mondám s úgy 
hiszem nem valami jól,—és egy félénk 
köszöntést kockáztatóit meg : Jó éjt, 
bácsikám !

Ebben a pillanatban nem tudom 
milyen démoni eszme villant át agya­
mon. Éppen észrevettem volt, hogy a diák 
mellényének zsebéből ragyogó arany 
óra láncz csüng alá.

— Hogyan, kiáltottam fel, az ó- 
rádat az iskolában is hordod! Nem is 
tudod, hogy Rómában minden iskola 
kapujánál egy hivatalonok állott azzal 
a megbízatással, hogy a kis tanulókat 
megmotozza s elvegye tőlük homok s 
viziórájukat, melyeket tógájuk alá rej­
tettek ? Ezt az embert scolarius det- 
roussator-nak hívták, s Sallustiu is azt 
mondotta e korban : „Az óra szórako­
zottságot okoz a fiatal tanulóknál.“ 
Add át nekem az órád !

— De bácsikám . ..
— Add át ha mondom /
A felügyelő is közbelép :
— Adja át nagybátjának az órát.

Különben is semmi szüksége nincs reá 
az iskolában.

A diák komolyan nyugtalankodni 
kezdett az órája miatt, mikor meghalva 
ez ifjúi aggodalomtól imigy szóltam :

—- Jól van hát, tarsd meg az ó- 
rád, de legyen az mindig a symbo- 
luma előtted annak az időnek, mely 
soha többé nem pótolható : ,,Fugit irre- 
parablie tempus . ..

Az ifjú nem halgatta tovább. El­
tűnt a lehető leggyorsabban a folyosó 
homályában, én pedig sejtem, hogy a 
jövő vasárnap ha újra rögtönöz ma­
gának egy nagybácsit, nem fog hoz­
zám fordulni.

Üzleti jelentés.
Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű vevőközönségnek, hogy 

üzleti forgalmam nagymérvű fellendültsége miatt szükségét láttam áldozatot 
nem kiméivé

üzletemet teteme ;en megnagyobbítani.
Amidőn ezen kiváló körülményt közfigyelemre ajánlom, értesítem, hogy 

dúsan felszerelt fűszer, csemege és déligyümölcs üzletemet a megnagyob- 
bitással egyidejűleg egy gazdag választékú

kávé nagy raktárral és pörköldével
láttam el.

Minden háziasszonynak különösen ajánlom tehát, hogy házi szükségle­
tének beszerzésekor kávékülönlegességi raktáramat megtekinteni kegyes­
kedjék.

Az eddigi szives pártfogást hálásan megköszönve és annak jövőbeni 
kiérdemlésén igyekezve, vagyok kiváló tisztelettel

fűszer, csemege, déligyümöics, kávékttlöulegességi raktára és pörkölíéje 
Debroczen, Főtér 12. Stcnczinger-ház.

JML.m ín*:» y a*. 1

Egyesített Kőszénhánya és Iparvállalat r.-t.
Budapesten, V. József-tér 10. szám.

Ajánlja olcsósága és kiválóan jó minősége folytán országszerte kedvelt és úgy
fűtési, miüt CSépiéSi CZéiOkra kitünően alkalmas

Józseíaknai darabos szenét.
Megrendelések mindenkor pontosan és a legnagyobb gonddal intézteinek el.

Képviselő i.ebr. czenben :

Keléin JT Piacz-utcza 73. sz.

Kerékpárt
___ I Keresse fel okvetlen

I
Debreczen legelső

kerékpár üzletét 
R0SBNBBR8 és HAMMER

ezéget, ahol mindennemű kerékpárok, motorbicziklik, felszerelések

ImMfmÉ feltételezel
dús választékban kaphatók

E* 1 m. mm-
Kereskedelmi Atadémia palotájában

Öveges munkát
és képk er élezést

olcsón és csinosan ki­
zárólag egyedül készít

Blattner Gyula
Piacz-ntcza 69. szám

a megyeházzal szemben.
Telefon 468. Telefon 468.
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A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort 1

A phyloxerának elleni áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók 1

Szőlővessző
I

Czim :

Szigyártó és Xakáts
szőlőtelep tulajdonosok.

_ Telep : =
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

ZSId Zöld

Magyar szövetekből
legelegánsabb úri

öltönyök ás telöltök
jutányos árakban

Zöld József
dúsan felszerelt

térti szabó üzletében
pontosan készül

Kossuth-utcza 8. sz.
Zöld Zöld

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz-ntcza 42 sz.

Legújabb eredeti párisi és 
angol modoll után szabott

MIEDER
a legérzékenyebb alak 
kényelmesen viselheti, 
melyeket olyan árban 
készítek, hogy a t. höl­
gyek nincsenek utalva a 
rossz rendszerű és szak­
értelem nélkül szabott 
és külföldi sablon szerint 
gyártott fűzőket viselni, 
mely a szervezetet ron­

gálja.
Hagy raktár és dús válasz 
lék 2 Írttól feljebb.

Tisztítást és javítást a legolcsóbban 
eszközlök.

Árjegyzéket kivánstra ingyen bér­
mentve küldök.

I Újdonság I
Szabadalmazott

motorüzemü kávépörkölés.
Ezen uj rendszer szerinti pörkölés kiváló előnyeinél fogva hi­

vatva van megszüntetni a még legjobb kávéknak is helytelen pör­
köléssel való elrontását és az ezáltal okozott kellemetlenséget.

Váratlan előnye e csodás gépnek, hogy elmés összeáll tásánál 
foava a kávéban levő, s a pörkölés folyamán kifejlődő illóolaj (cot- 
fafn), mely tulajdonképen a kávénak zamatját képezi - el nem 
párologhat, s csak igy nyeri a kávé a legkitűnőbb ízt.

Tisztelettel fölhívom a n. é. közönséget

üzletemben telelett pörkölőgép
óriási előnyökkel bír.

13 pártfogást kér kiváló tisztelettel r

FÉLEGYHÁZY JANOS
täsier-, csemege-, bor-, ásványvíz , fiumei és trieszti kávé nagyraktára és

kávé pörkdldéje
DEBRECZEN, Piaoz- és Miklós-utoza sarkin.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Véori-Rttrót

által a Itf jutányosabb árak mellett íjánltatmU:

Locomobil és gőzcséplőgópek,
szelmakazalozók, járgány-cséplőgépek, léhere-oséptók, 

tlextitó-rosták, konkoiyozók, kaszál*- és aratógépek, 
szénagyUjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorloza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

bc.:*I ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

tD>

lományi raktár:
Wau«; BÉSZLER és DÁVID araknál Debreczen.

ulikus sajtók
Szöllő és gyümölcsmust

Hydra
Arany érem 

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

aajtolánra a nagy tiaem »lámára 
2 kitolható kosárral vagy I kosárral*

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és száUitanak lét­
állás mellett mint kttlínleges- 
séget a legújabb sserkezetben

AYFARTH PH. és TA., BÉCS, 111
különlegességi gyár gyttmölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek

hydran- 
likns 

sajtéért.
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Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

Valódi

Orsi mii &i?©ve!ek
Egy szelvény ára 310 m. K 7. , 8.-, 10 ó i o 
hosszú teljes férfi öl- K 12, - 14 - i„bh 
lönyre elegendő (k.bát. K 16.-, 18 - mornf-al? 
nadrág és mellény) csakiK 21.- legfinomabb “ g
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20 — va 
laroint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kam- 
gain stb. gyári árban az elismert szolid poszté- 
gyári raktár által 1

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szál­
lításért felelősséget vállalok. A magánvevőre óri­
ási előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti czégnél 
közvetlen gyári piaczon rendelheti.

Legfinomabb kókusz zsír
és friss

margarin vaj
kicsinyben és nagyban

Kohn Henrik
Iczégüél kapható

gróf Dégenfeld-fér 7. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt

látszerész és phisikai
áruk raktárát

A legjobb szemüvegek és orciipteiők, ti-
oom príma optikai üveggel, mindenféle 
foglalatban már 1 koronától feljebb.

Orvosi recept után szemüvegek fél óra 
e-atí elkészítettnek. Vidéki megrendelő- 
sok pontosan eszközöltetnek. Franczia 
es amerikai óvszerek kaphatók.
A legolcsóbb árban ajánlja minden e 
szakmába vágó ezikkoit. Tisztelettel:

Heller Márkos
optikus. DEBBECZEN, Színház mellett.

I A* igazi j

i magyar iparpártolás £
l az, ha A

í CZIPŐINKET l
t csakis a helyi készítményekből szerez é 
$ z'ik be legelőnyösebb ezért, ha czipő- A 
} vásárlás alkalmával \

íCziczó Lajost
▲ lir*" női 9Z*PASZ műhelyét keressük ^ 
f föl, ahol úri-, női- és gyermek czipők é 
f a legjutányosabb árakban, mérték A 
# szerint rendelhetők. \

Kittinő solid

Tavaszi idényre legdiva­
tosabb öltönyöket készít

SzediáL Vámos
——— férfiszabó

Piacz-utcza 32. sz. I. emelet.
Honi gyártmánya gácsi és 
brassói szövefujdonságok dús 
választékban érkeztek. ==

ügynökök
magas jutalék mellett

Jenke Richard
faredőny és jalou gyárában

Braunau, (Csehország)
felvétetnek.

Tavasz
beáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy

mstszöoflók és kertikés
beszerzése végett legelőnyösebb felkeresni a

Kun József
kés, müszermtives és köszörűs üzletét, mert 
ott a legjobb készítésű zsebkések, ollók, való- 
di angol-aczcl beretvák dús választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

lavitások és köszörttiési munkák igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.
Debreczen, Szécbényi-ntcza 1. szám.

Vidéki megrendelések különös figyelem­
mel eszközöltetnek.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
,, • ^ í,FŐ^lütÍ" gy6gy-borviz a ’egkellemesebb italu, legszőnsavnsabb üditő ásványvíz, úgy ma-

gában mint borral és gyumo cs szörpökkel vegyítve. J
■ Z ii*°®8‘lth-kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkaliku* vasas savanyuviz, gazdag 

vas es mész tartalmánál fogva igen jo hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az an goi gorvely kóroknál. ’
, .o gyógy-borviz nemcsak kiválóan üditő élvezel! viz; de kitűnő sikerrel
has mái tátik a vese, hugy tolyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő smrvek hurutainál, 
vizelett nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Hagy lithium tartalma, ting; hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baczilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre az 

egé8?segenek, ujjászüktésénfk a forrásaihoz
Gyógyít* tényezők Borszéken . Magas fekvés |900 méter magasat! fekszik feuyöőserdöben). 'I’i z- 

ta, portu. mentes levegő. Szénsavban gazdag vivas ivóforrások. Szén avval telitett hideg lobogó fürdők, 
kitűnő vasas lapfürdők, melegített íz nsavas kádfürdők, hideg vizzel gyógyi ő intézet, masszás, villamo- 
zás, tej- és savókura, terainkura, Villamvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágo-itással szivesen szolgál a fiirdóigazgatóság Borszék iCsikmegye.)
Naponta Dédárol-Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra.
Kapható Debreczenben : Klein Iguátz urnát, továbbá minden nagyobb fűszer iiztHben, neve­

zetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben
Utolsó-vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.

Tulipán játéklabdák és gyermekjátékok. Tulipánváza csodaszép 50 fillér.
vevőnek

Életnagyságu fényképet
aki a Budapesti Koronás Áruház­
ban 4 korona árnt személyesen 
vagy megrendelés ntján vásárol. 
Bármely tetszés szerinti fénykép 

után elkészítünk egy: Életnagyság« fényképet
Nap vagy csőernyő,női fekete selyemfényű csodaszép fogóval írt 125- Nap vagy esőerayő női fekete selyem remek szép fogóval 195

Budapesti Koronás Áruház
Aczél nadrág és kabát szorító, patent . .
* «vég legfinomabb párma ibolya illatszer..................................
1 nn j“ finom csentlevélpapir díszes dobozban
íoo drb legfinomabb és legújabb csontlevéipapir, díszes dobozban 
le drb csodaszép képeslap, színes festménnyel, tetszés szerint

, választható.............................................................................
képes levelezőlai album nagyon csinos vászonköfésben 
magyar terakotta tükrös szobor, csodaszép alkalmi ajándék
* Pár égetett festésű porczellán kávés vagy teás csésze aljjal 
6 személyes sörös vagy vizes készlet poharakkal

50 fitt. 
50 fitt. 
50 fitt. 

1 kor.

50 fiii. 
50 fiit 

1 kor. 
50 till 

1 kor.

Debreczen, 
Piacz-utcza 7 sz 
Vecsey-palota.

Asztali porczellán lámpa, tulipános hólyaggal teijesen felszerelve 1 kor
32drb Onaczél kávéskanál.............................................................50 tilt
2 drb Britannia ónaczél evőkanál...................................: . 50 till.
6 személyes likőrös készlet legújabb talpas magas poharakkal

finom é etett festéssel és tálcával, nagyon szép nászajándék 2 kor.
6 személyes boros vagy sörös készlet, finom égeti...................

nagyon szép mennyaszonyi ajándék
ed

égetett festéssel,
Valódi chinaezüst ezukórtartó'csodaszép ajándék 1 ! ’
Magas felszolgáló álvány, csinos színekben, nászajándék 6 tányérral 
2 személyes fekete-kávés készlet 8 darab, csodaszép ajándék .

Magyar készítményt! diszasztalkák mahagóni utánzat 2 korona.
Alpacca evőeszköz. Magyar készitményü törpék, kerti díszek, szobrok és alkalmi ajándéktárgyak. Chinaezüst evőeszköz.

2 kor. 
2 kor 
2 kor. 
1 kor.

I
I

1

1

) MSE lesS
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Jé ízléséről
és szolid üzleti elveiről 

ismert

Még két napig
lesz eiylt^a

Az EMKE kávéház.
A hnsvétt ünnepek alatt ol­
csón, kellemesebben seholse 
tölthetjük as időnket mint az

Etnke kávékéiban,
ahol az utolsó napokra való tekintettél 
minden iialnemü ára alábbszáll. A 
kiszolgálás jó és pontos. Zene reggelig.

Csápiési és gazdasági czéiokra
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra,

legolcsóbb üzemü

ti

különleges órák, éksze- 
M rek legnagyobb választék- 

_ P ban olcsón kaphatók

Kúrián Gyula
órás ékszerésznél, DEBBECZEN, Piacz-utcza 42.

legelőnyösebben kaphatók:

let és Gerplj
motor- és gépgyárában
Budapest, V., Váczi-ut 12.

‘íti!« ------- ------- =

Hisnti iittptri
cgyönyörködtetö |

I

AlarevAi* * ■
Ud—W.j

újdonságok
I

érkeztek !
1
III

Debreczen,
Hungária Kávéház melleit.

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság 

Debreczen, Piacz-u Széchenyi ntcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzllog-kölosőnőket ad
földbirtokokra és házakra.

0 v adékkőlcsönök et ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat

m

“msét™1*

értékpapírok vételére és eladására.
Kölcsönöket nyújtunk

* -tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Ijftg^^tnitoluak tárcsa váltóka .
az intézet kebelében alakult hitelréssé« cso­
portban.

Érczpénzek és ktiltölái bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk várható uj termetre
Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

Konyári Sóstó fürdő
ünnepélyes megnyitása április hó 29-én.

A Konyán Sóstó-fürdő ez évben, eme téren szakismerő vállalkozó bir­
tokába jutott, ki felismerve a Sóstó vizének kitűnő gyógyhatását és az Alföldem 
ritka kies árnyékos helyen fekvő fürdő erkölcsi értékét, nem kiméivé fáradt­
ságot és anyagi áldozatot, hogy úgy a beteg, mint az üdülést kereső nagy- 
közönségnek kellemes tartózkodó helye legyen. _ , ,

így a tó kiásatása és a melléktavak vizének bevezetése által sor Kai 
több viz nyeretett. Az épületek egy része a mai kor legkényesebb igényeinek 
megfelelően bebutoroztattak A lak és fürdőszobák árai a legolcsóbbra szállít­
tattak. A sétányok újonnan park.iroztattak, az összes épületek újonnan tataroz- 
tattak. Felállittatott ezen kívül igen csinos bazár üzlet és állandó fodrász tereB 
Gondoskodva van pontos és olcsó közlekedésről és a fürdő évad alatt kenő 
szórakoztatásról, úgy, hogy a fürdőhelyen hosszabban tartózkodóknak kellemes 
visszaemlékezésük megmaradjon. §

Fürdő orvos : Up. SHIóricz: Ernő pocsaji tb. járásorvos.
A fürdő vendéglő kezelésével Józsa János a debreczeni Korona volt 

kitűnő vendéglőse bízatott meg. ... , rnnil(
Vasúti állomás Hossznpályi (I >ebreezen-N.-Létai vonat.) Minden vorm 

érkezéskor kocsik rendelkezésre állanak.
Tisztelettel

a Kenyéri Sóstó-fürdő iga*gatósága-
Praspectusokat kívánatra bérmentve küldünk.
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Egy dlszalbmn
és 12 finom zsebkendő

teljesen ingyen kapható

Goldstein Samu
kézmfiárn üzletében Simonífy u. 2.

ha 15 korona értékű árut vásárol.
Mindezen feltűnően előnyös aján­

dékozás daczára

az árak olcsóbbak
mint bárhol.

1IPIK
Szlavóniában.

Vasút-, posta- és távivda állomás.
Elsőrangú fürdőhely.

Egy tlen jódtartalmú alkalikns hévviz 
(64° C) Európában.

Páratlan gyógyhatású a tápcsatorna 
és a vizeleti utak összes bnrutos meg 
betegedései, hugysavas áttétel, kösvény, 
csúz és ischias görvély, angolkór és 

az összes vérbetegségek ellen. 
Ivókúra, Hévvizes fürdők. Vizgyógy- 

intézet. Inhalatorium.
A fürdőhelyen tiz kiváló orvos 

működik.
Kívánatra prospektussal és bővebb 
értesítéssel szolgál

a fürdöigazgatóság.

Stock Cognac
lítódma!

garantált valódi borpárlat.
Egyedüli állami ellenőr- 

cognac-zes alatt álló 
fözde

■48
mic9/á

jw) üislillepfeávz 
it/’*' itfiOSTB I

Camis és Stock
Eiiime és Bárok

A cs. és K. vegykisérleti 
állomás a töltést ellen­
őrzi és minden egyes 
üveget ólomzárral lát cl.
Csakis elsőrendű ősie­

tekben kapható

Í9

kell csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

Stscksiijfd üllői napit
Bergmann és Fiától Drezda és teilen a|E.
ezelőtt Bergmann liliom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szeplőmen- 
tes, fehér avezbőrü, finom arezszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér 
jével a legtöbb gyógyszertárban és 

drogériában.

frzobapadiú fénymáz a 
legjobb gyorsan szá­
radó minőségű „Bo­
rostyán“ padló lakkok
íestékárnk és olajok, 
ecsetek, meszelek és 
mindenféle kefe áruk
festékek, lakkok, ken- 
ezék és zsiradékáruk 
kizárólagos raktára.

Neumann Nándor
festék-, lakk- és kencze üzletében 

Debreczen, Hatvan-utcza 5.

Magyar
Magyar

' % SSi

Legdivaiosabb női, úri és gyermek

Saját készitményü 
Sérvkötők, Haskötők 
Hátegyenesitők.
Orthopadiai czikkek : mülábak, 
mükezek, müfüzők, mérték szerinti 
készítése, valamint szakszerű javítása 
elválaltatik. Nagy választék
vaíédi íranczia és amerikai gutsmi külön 

iegességek, farfi-, női- óvszerek.

“ ” mH 9
Glacé és mosható szarvasbőrből, valamint 

selyem és csipkeszövetekből, Harisnya 
kötők, Nadrágtartók nagy vá­

lasztókban.
! pár kesztyű tisztítása 

vagy mosása 20 fill.

AT'*. 4?,%

X
' s% %„ ^ 

- %»

,& .

A legtöbb tűzkárok a nyári idényre esnek.„Mimtvwx“
szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hat­
hatós eredményezése következtében, egyedül áll a tűzoltási szakmában

„SfliEiiilIAX“
■ vegyi tartalma által az oltás rövid perezak alatt legintenzivebb (akár 

petróleum, kátrány, zsiradék égéseknél) tüzeket elfojtja.

„IHINSMAX“
tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és hiányt pótol, minden 
gazdaságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, 
magánlakban, hatósági épületekben és hivatalokban.

Tüzeseteknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltesse! és állványai 55 korona. Képiselet és raktár

rXP t ie «- y ni 1 se
vaskereskedő, DEBRECZEN.

Férfi ruhagyár Deb: iczenben!
Czégem már évek óta helyben dolgoztatja fel a beszerzett anyagot, mit i ni tud körülbelül 60 szabómester, 

aki az utolsó idényben üzletem részére dolgozott.
Mint a „Magyar Védő-egyesület“ tagja, őzéiül tűztem ki magamnak, hop, y ezt fokozzam és nagyobb

magyar munkaerővel, magyar anyagot
dolgoztassak fel ós ezáltal több hozzak forgalomba.

Felhívom tehát a helybeli ós környékbeli szabómestereket, hogy raktári munka átvétele iránt nálam jelentkez­
zenek. Mórtókszerinti osztályomat a nyár folyamán egy külön magyar osztállyal nagyobbiltatom, miáltal módomban 
lesz t. vevőim igényeit minden irányban teljesen kielégíteni.

Ezen czólok végrehajtása áldozatot követelnek tőlem, de bízom a hazafias közönség szives támogatásában, mert 
hazafias elhatározásom csak úgy járhat sikerrel, ha a magyar gyártmányra állandó magyar vevő közönség is van.

Debreczen, Piacz-utcza 43. szám. Kitűnő tisztelettel KATZ HERMAN-

y

.VI *1

I

.4" - -
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Apró hirdetések.
10 »/.óig 40 fillér, azontúl miudeu szó 4 fillér, a 
I p..ki*»et>U hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
ibtt Ildiiden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessek válasxbélyegot csatolni.

„Szeleburdínak“ levele van.
Színműírók ! müveiket szép kivitelben es 

jutányosán (ivenként 1 koronáért) irjs le 
i'ógépen Na#y Lajos irodája Csapú-u. 13. 
sz. Telefon 335. — Olvasható kéziratot
kérünk 1____________________________

Órák és ékszerek a legolcsóbban 
csakis Henhanser Károly máv. 
pályeórásnál PFcz-u. 81. sz. a. 
uj helyiségében kaphatók. Nagy 
választók látszerészeti ezekek­
ben. Javítások jutányosán val­
laltatnak. Ugyanott jó házból 
való tanuló fölvétetik.

Esztergályos segéd alkalmazást nyerhet, 
valamint esztergályos 

Tanulók is felvétetnek, Könyves Tóth Antal 
esztergályos mesternél Péterfia utcza 1.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozásét legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok 6a alkatrészok rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
?zám 168.
BőfÖS és kézmnáru czikkek, úgyszintén női 

kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hat van-utcza 17.

Eladó a fancsikán a létai utón 32 hold 
600 kadrát kaszáló, kitűnő jó búza ter­
mő kiváló épületekkel, értekezhetni Nyil- 
utcza 80 szám.

Vasesztergályozást, vasgyaiu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, 
Deák-Ferencz utcza 22.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek

ÜKBKECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906 április 15.

gépműhelybe 
Deák Fcrcncz-utcza 22.

Szőlősgazdák szövetkezete Piacz-utcza 83. 
ajánlja a legfinomabb ó és uj érmelléki 
és homoki fajborait kicsinyben és nagy­
ban a lehető legolcsóbb árakban. Ven­
déglősök, kávésok és a nagyközönségnek 
pinezéinket bármikor bemutatjuk, hol is 
meggyőződést szerezhetnek boraink ki­
válóságáról.

1 kg. uradalmi tea vaj 1 frt 20, 1 kg. papír 
héjú dió 28 kr. 1 kg. bányai lekvár 24 
kr., 1 kg. darált mák 44 kr., 1 kg. gyü­
mölcs lekvár 48 kr., 1 kg. savanyu ká­
poszta 12 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében Csapó-utcza 7. kenyér piacz 
sarkán.

Hajfouatok, női parókák, haj betétek, krepek, 
fűzetek, minden hajmunkák legjutár - 
sabban kapható Boczán Ferencz fodrász 
Hatvan utcza;2. Kihullott női haj at veszek

Egy JÓ családból való fiú tanulónak felvé­
tetik. Czim: Dihen János szobafestő 
Gólya-utcza 17.

8 lóerejü cséplőgép teljes felszereléssel alig 
használt állapotban jutányos áron eladó. 
Értekezhetni Botos Andrással a III. őszi 
tályu vasúti váróteremben.

Kiadó Üzlethelyiség I Ullmann Salamon 
Piacz utcza 70. sz a. üzlethelyisége nagy 
raktárral és pinczével kiadó 1906. május

Nagy harisnya vásár, mivel jövőben kizá­
rólag magyar gyártmányú kötött haris­
nyákat tartandok, a jelenlegi raktáron 
levő összes női-, férfi- és gyermek ha­
risnyákat leszállított árban árusítom cl. 
Márton Gyula rövidáru üzlete a Bika 
szálloda mellett.

Miklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart sajat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, piaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigareíta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Világhírű Martell Cognac, J. & F. Martell 
& Co. egyedüli főraktár Váray József 
kereskedésében, Városi bérliáz.

ló családból való 12—14 éves fiú tanulónak 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Tulipán lemezek, Kossuth Ferencz beszéde 
a magyar nőkhöz, Fedák Sári tulipán 
dal, Rasko Géza tulipán dal Gramafonra 
kapható Schmidt S. hangszer raktárában.

Szép válogatott krumpli kapható méter­
mázsánként 3 írtjával "Weiszbrnnn és 
Mandel czégnél Tizenhárom város utcza 
37. szám alatt.

7nniiAva Pianinó, Czimbalom és hang- 
Longura, szer javítását, hangolását 

úgy helyben mint vidéken gyorsan és 
pontosan teljesít Schmidt S. zongora és 
hangszer készítő.

5 szobás lakás modern berendezéssel, fürdő 
szobával azonnal kiadó Csapó-u. 56.

Sarok ház eladó üzlethelyiséggel, jó for­
galmú helyen. Czim a kiadóban.

Gummi és rézbélyegzők festékpárna
Sjl pecsétnyomó, számozógép és Ízléses 

JL nyomtatványok legelőnyösebben be- 
Tjnj szerezhetők az Első debreczeni rug- 
$'ftw gyantabélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi-utcza 5. sz.

SSansin a *eí?i°bb czipöfényesitő , chovraux 
«63115111 és boxczipő-crém. Kapható min­

denütt.
3 lóerejü Langen és Wolff gyártmányú 

benzinmotor jutányos árban eladó Preis- 
ler Mór gépműhelyében Deák Ferencz-u. 
22. sz. Kívánatra ő fel is állítja a motort.

Legolcsóbb bevásárlási forrás! ízletes házi 
káposzta 1 ko 10 kr. kovászos és eezetes 
uborka üveg és darabonként kapható ; 
1 ko. törm. csokoládé 90, cuba kávé 120, 
mazsola 36, mák 36, dió 28, 1 liter 
Ezerjó 30, Rizling 40, Jamaika rum 80, 
1 üv. Barát ital 40, 1 üv. Tokaji pezsgő 
1.25 kr. Merkli Ferencz fűszer és cse­
mege, bor, ásványvíz és államilag vizsgált 
vetőmag kereskedésében Füvészkert u. 
14. Telefon 374.

Modern alig használt hálószoba eladó Jó­
zsef kir. herczeg-utcza 57.

Eladó Nyil-utcza 80. számú ház kedvező 
feltételekkel és kevés pénzzel megve­
hető. Harminez év óta fűszer és bor­
mérő hely. Értekezés Horváth János 
gőz fűrész telep az irodában.

Saját termésű uj létai homokhegyi bor bu- 
tella számra kapható Szilágyi Józsefnél 
Magos-u. 16.

3 szobás utczai lakás előszobával, tartozé­
kaival és külön udvarral Szív u. 6. sz 
május 1 re kiadó.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek 1 Árvácska 
tövek ssása 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor 
Százszorszép tövek száza 3 kor Kerti szegül evelo 
dlszfajok száza 10 kor. Disz (fauna gumók névvel 
10 drb. 3.00 kor. Disz Canna gumós ijdonságok 
10 drb 5 kor. Disz Caotus gyorgyikék tieorginák 
10 drb. 3.60 kor. Diet Cactus gybrgyikek Georgi­
nák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Irts liliom 25 faj­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes 
fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb 
3 kor, Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor. Nemes rózsák téli nemesitós 10 drb 10 kor. 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. 
Pelargorium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre 
készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzleté­
ből, Kossuln-utcza.

Május közeledik! Ki pályázik a iszivemre. 
Hölgyek, levelüket „Pénzes fiezkó“ ezi 
mén kérem a kiadóba.'

Eladó 5 házhely csemege és bor szőlővel 
a Ferencz-József utón és a"Nymtató-ut- 
cza 7 számú ház. Ertekezhetnni lehet 
Batthyányi-utcza 1 sz. é.

46 holdas tanya és két ondódi föld eladók. 
Czim a kiadóban.

Nincs többé Mszvény!
Ha makacs CSUZ, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

Nincs többé csuz!j
Szabadalmazott uj találmány!
Cserépfedelek javítási 

takarítása!
mei;

Értesítem a t. építő közönséget, hogy 
az általam feltalált és 16043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkal­
mazásánál a cserépfedeleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak évről-évre 
való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerő­
síthető.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 
30—40 évig felesleges a javítás s igy óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal 
szívesen szolgál

Kiss Ignácz
bádogos mester. Piacz-utcza 31

Nagyflzetéstt varróleányok és tanulóleányok 
felvétetnek Schvartz Eszti József kir. 
herczeg-u. 8. szám.

Bákóczy-utcza 22-ik számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Ajtó utczai 3-ik számú ház­
nál 2 szobás utczai lakás hozzátartozó­
val kiadó. Értekezhetni lehet Kötvös-u. 

I 4. számnál a tulajdonosnál.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok :

iiitóaéscostflinWi
hozzá való legujjabb díszek.

a*- Blúz selymek, -w 
Divatos gyapjú delinek

gyönyörű választékban.
Fekete gyászkelmékben

állandó nagy raktár jutányos szabót' 
árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
■»<- «» ■-«-«»a

divat-, vászon- ús szőnyeg-áruház
Miuiákkal kívánatra készséggel szolgálunk
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Bútor végkiárulás
Zátorszky István utóda
butorraktára Széchónyi-u 6 ik szám.

Teljes feloszlatás miatt

végkiárulás!
rendez, mely csak rövid ideig tart, 
ennélfogva az összes raktáron levő

IS! bútorok
gyári áron alul eladataak.

^ Az üzlethelyiség lakással együtt kiadd. ^

Első Debreezeni ernyögyár.

Tavaszi és nyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitményü 

raktáramat

esi-napéscsi]
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan elkészíttetnek
■e ■ ■ äSoma

Ernyőgyárában.
BohrOOTOn Piacz-utcza 50. sátáni. 
UvlllOvAOII Sxeni-Anna-utca sapkán.

Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve.

Butorrakt&raim tulhalmazott- 
sága miatt, évtizedek óta kitűnő hír­
névnek örvendő cs. és kir. udvari

bútorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­
érdemű vevőközönsógnek.

Költségvetéssel és mintákkal kí­
vánatra díjmentesen szolgálok.

SCHWARZ VILMOS
Debrecxen. Piacz-u. 71. szám

Debreezeni mechanikai

Z&bi der-gyógyintézet
Debreczen, Piacz-utcza 50, föld »Kint.

Tulajdonos : mxAk.mX orvos.
Gyógy tényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. 
Urvost massage. -- Testegyenesités. — Forró levegőfürdők egyes'testrészek re. 

Elektromassage. — Villany ozás (Farad i sál ás.)
Telefon 381). Prospektus.

Nyelvoktatás
I. Ro:

nyelviskolájában
Sréchenyi-utcza 19.

Bármely időben nyerhető ma­
gán- és osztályoktatása német- 
franczia- és angol nyelvekből.

HE:'1' Nifics többé
Sertéspor (törvényesen védve és rainiszterileg segélyezve) óvszer’ 
korszakalkotó geniális találmány a gazrlaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvé- 
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres reklám 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona

KUK ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmelikai készítmények miilaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdusüováton, Debreczen mellett, Kossuth u
Direct hozzám intézett 8 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár: Török 
J. Budapest,

9-ik éve már, hogy Tolnai Dániel, a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán 
kiérdemelte

SW Í
elnevezést, a czipövásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s Így czipö beszerzéseknél saját
érdekét védi mindenki, ha a czipő király

TOLNAI DÁNIEL
czipöüzletét felkeresi, mely Piacz-utcza 49. sz a föposta kapujával szemben (Csanak füszerüzlele szomszéd­
ságában) van.

Csak a tízégre tessék ügyelni!

■ .',* >‘WWt: ■ f
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Czégre tessék figyelni.

bútor
íeltiho olcsó és jó minőségben

részletre és készpénzért
nagy választékban

Lefkovits Jakab
butorr aktárában

Halvavt-titcza 16. sz.

Schuller Sámuel
szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-n. 25.
Elvállal uj épületek, lép­
csőházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„GZIV1S“ bajuszpedrő

r.

Tavaszi idényre«
Építkezéshez vasgerendák, porczellán és vaskály-
hák. Építkezési vasalások. Méhészeti czikkek es 
szerszámok. Aczél szerszámok minden iparág­
hoz, fürdőkádak jégszekrények, vasbutorok, gyer­
mekkocsik, kertészeti felszerelések, kerti padok 
ésjbutorok. „Minimal“ tűzoltó készülék, önműködő 
alté zárak, kerítésnek való tüskés sodrony és 

drót fonat.

vaskereskedő
: SSO. «&*» ÄflT«

*z~ =^3

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

1 doboz ára 40 fillér. *88
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógy szertár a a „Kígyó“ hoz BEBHEOZENBEN.

Kandal Jenő
oki. mérnök

elvállal bármilyen töldfól- 
méréai munkálatokat elő­
nyös feltételek mellett ~

Piaczü. 71. Scbarcz-Mz,

Csász. és kir. szab. jégszekrény.
___  - a — .ii.il, véd

li.lt-

ÜtkékriSl (httlfltt

* ■ 11
STILLER JÓZSEF

ÄUDAPB8T.
I Ofái és Íródéi   

Húsvéti ajándékok!
Casetlák és illatszerek dús választékban.

legjobb minőségben.

JE»«*- dl«- « No 4711
Újdonság ! MT Újdonság !

Amerikai po rezei lán-pouder
Créme au Lait de Wioleites a legjobb kézfinomitó kaphatók

ís%«?aB KB ei-msii
99J%. ■•íí.y i»1“ aroÄvaerlÄjÄlM*»

DEBBECZEN, Riaoz-utoza 42, szám.
Szemben a Hungáriával, Lamprecht palota.

A „Hajdúnánási gazdasági bank részvénytársaság“
folyó 1906. évi április hó 21-én, délelőtt 10 órakor fogja Hajdúnánáson, a

„""alakuló közgyűlését
megtartani, melyre a t. részvényalóirókat meghívják

° smm.
rJT **«»■-«>*»•' s

1. Az alaptőke biztosításáról való meggyőződés.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. A társaság megalakulása és a részvények túljegyzése loi\u 

jegyzések aránylagos leszállítása iránti határozathozatal.
4. Az alapilók által kinevezett első igazgatóság bejelentése.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. A választmány tagjainak megválasztása.
7. Az alapítók felelőssége tárgyában intézkedés.
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Ksaem:j(jtea8ss

ftü-vyssti
Uás^aieas

Legjobb

czipö-
krém

kulcséul
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Elsőrangú gyógyírig,
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnás! Mária-forrás
Nalriumbicarbonat, Natriumchlorid , Cal 
ciumhydrocarbonat. és Bagnesiumhyd- 

rocarbonatbaa dús, —-——:
kevés szabad szénsav tartalmú.
Természetes alkalita sós savaim.

IAvALATOK :
torok, gége, légcsi heveny és idült hnrutjainál 

a tüdötubereolosis minden stádinmában, 
a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, 

vérszegénységnél, köszvény és ixomcsnznái.

Főraktár Kontsek Gézánál.

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

Killer Ede
cs. és kir. udvari szállító

Debreczen, Főtér.

2000 db. szalma kalapforma

ül Tölt írni
Rózsa Lajos csődtömegét 
sikerült olcsó árért meg­
venni, melyet becsáron alul 
adunk el, u. m.: női felöltök 
legdivatosabb női kalapok és 
kalapdiszek, fátyolok, selyem 
blúzok, azonkívül divatos 
férfi gyapjúszöveteket.

ein Testvérek
Üzlet: Csapó-utcza 17. (Koiosa)

Rendkívül olcsó árak.

bEBRrCZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Debreczeni Í9«...\ iái

nvlnn.\aii sz,eroti(:H^lk a tisztelt őrlető és daráltató közönség szives 
nvérRLÍ4*iií°nni’ hogZ, a régi jó hir«övnok örvendő a legjobb ke- 
EírmnS? 6m ßArCSa'"v 6 ,malmot átvettük, azt teljesen újonnan a 
legmodernebb gépezetekkel ellátva e hó 8-ától

„Csokonai Henger malem“
?/,* ,a*att tizembe jozzuk, különös gondot forditunk

, J| .ft P,tleltetés és darálásra. Jelszavunk: olcso munka, jó liszt, 
f- t °,s 'lszLisztraktárainkban minden néven nevezendő 
, •' . 1 i)a’ tengeri árpa, dara nagyban és kicsinyben a legolcsóbb
?esenAszálliTatik0nkOr kapható’ 50 kilón folüli KU,y házhoz dijmen-

fele™k kényelmére gondoskodtunk, hogy a czimünkre 
1 l-mcíi áru„^8z,/s tél kocsi rakományoknak telepünkre lesznek 
< c a M. Á. Vasutak által kiállítva. Szives pártfogást kér

Csokonai Henger malom.
Malomfulajdonosok Jónás és Ungár.

Tessék kísérletet tenni.

@®®e@e@e®ee® ®®®-®e® ®®®®®®®®®®e®®
Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös a fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

Maager Vilmos-féle
valódi tisztított

májolaj
törvényszékikig védett sárga csomagolásban üvegje 2 

kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor.

iaager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell és tüdő erősítését,a test súlyának gyarapodását, 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedésében.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére :
MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 3.
SS Utánsások törvényileg tiltatnak. ==■=

©eaaaaaaaaea-aaaae-aaaaaaae-aae©©©

Hochsinger Testvérek Budapest.
raktár Debreeieaben : KOM ADOLF és Fia ezégaéh

< *«4 -, ; •• r*. * f < -t ■ • f *
r v< -y - « *TI

NEUBAUER JÁNOS
v.:6K£iod!r®My-Ba:8wot, szila-áru, szabadalmazott koisi-ülés, rugaayoo ágy­

betét cs sodrony-keritések gyára.
BEBRECZEII, Hétmalom-utoza 4-ik szám.----- —

üzlethelyiség« Piaoz-utcza 12. az „Arany Bika** szállodával evemben.
Gyártmányaimra száiujutat sokkitün* 

í *||» teitést és elösmerést nyél lom.
: i- Készítek minder iödh sbdronykeritést

a logegyszerübtöl a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítéséi', 

Y szórórosta szöveteket, föld- és kavics áfc 
^ hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
. . kosarakat, szóvUjl mindennemű drótmunká- 

■ T kát. Kitűnő rugaüyoe ágybetéteket s szaba* 
- dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülés. 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czólszorüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

■ r.:gg?y

' . yí wWiMii ÉhhHhHhI •: - , ,1 ■ -V ■ - V, •
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IN
az Úri Divat Miiöniegességi áruház
a „Nyakkendő király

DEBRECZEN, fSposta mellett
Kalap gyári raktár. Hazai

liaöséflii ártó Olcsó szabott árak.
Telefon hivő 214-Telefon hivó 214.

ívesem

oe
0r

090*00*0*0*00*0*0*

Sebesedések §
pu^lí'hu.StenScBÍ'prágál^hálíkenöei

.gy nélkttlözLctlen kótöszer nnieiet^. ■
Kz mcíTodí a sebet, IOÍOJOq 
csillapítja a gyula- A A fS V 
dást és fájdalmat, V 

r uditíen h:it es elő- •< 
tegiti a benövést és gyógyulást

0«V< Postaszétküldés naponta.
1 doboz 70 f. fél doboz 501. Postán 

i 3 K 1« f. előre küldésssel 4 drboz 
• 7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
0 Ausztria-Magyarország bármely
Y részébe bei mentve szállittatik.
? A csomag minden részén 
Q a törvényileg bejegyzett 
Z. védjegy van.
• .főraktár1 c ÓRA
2 FBA6NEB B- cs. és tír. udvari szállító

a „Fekete-sas“ gyógyszerárában «
Prága, Kleinseite, Herudagasse sarkán 203. sz. Q

Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. 0 
_ Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q

io*©*o*oo*oo*o*o®o*o*

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések valamint bőr, 

pia 8 keretek, passepartonk stb.

Antalfty Ferenci
könyvkötészetében a legszolidabban ké 
szlttetaek, Piacz ntcza 31. a városházzá! 

szemben.

Magyar honfitársak
hazafias mozgalmától áthatva, el­
határoztam, hogy kizárólag —-

magyar gyárakban készített
mindazon, czikkeket, melyek úgy 
minőség, mint ártekintetben ve­
tekednek az osztrák gyártmány­
nyal, az eddiginél is nagyobb 
mértékben fogom terjeszteni. —
Van szerencsém a n. é. vevőkö­
zönség b. figyelmét felhivni ón- 
ási választékú •—--------- -—

Gácsi és zsolnai gyapjú szö­
veteimre, gyönyörű mintájú sze­
gedi mosóselyem öltönyök ké­

szen és mérték után!
Szives pártfogást kér, hazafias üdvöz­

lettel

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb ruhaáruháza

A Bika szálloda mellett
Va ódi vízmentes székely vadászkabát külön 

legességek készítője.

László Zsigmnnd
állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferenez-u. 14.1. em.
Elfogad: lépfene, serczegő üszők, 

sertésorbáncz elleni ojfásokat.
Lovak, szarvasmarhák castratio- 

jí. (herélését) amerikai módon, csip- 
teio nélkül.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
I testén!

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 
rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gége- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz,
amit igór. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Bála, dr. Róthsohnek V. Emil utóda Grósz 
Nagy Ferencz, Muraközy László.és Mibalovits 

gyógyszertárában.
Trón Gyula gyógys eresznél Ujfehértón.

Igaz hálámra számíthat, ha tavaszi be­
vásárláskor megtisztel engemet szives látoga­
tásával.Értem az Ön kívánságait.

Ön ugyebár olcsó és előzékeny kiszolgá­
lást akar és nagy választékot is követel.

Én abban a helyzetben vagyok, hogy 
önnek mindezeket megadhatom.

Az én raktárom még sohasem volt oly 
nagy, mint most. —És tudja mi a jelszavam?

Kiváló tisztelettel

Fó üzlet: Piacz-ntcza 24. sz.
„Fokir lé“ Mállód« mellett • kló templommal 

nemben.

tVÄ!

— Adjál el olcsón, mert ez a te fegy­
vered ?

Ezzel védekezek a versenyny el szemben, 
ezzel szerzem vevőimet és ezzel érem el üzle­
tem nagy forgalmát.

Várom tehát szives látogatását, hogy 
Önnek mindezt bebizonyíthassam és üdvözlöm 
Önt kiváló nagyrabecsüléssel.

Fiók üzlet: Piacz-ntcza 19. sz.
Maradék átuhiáz a Bika szálloda mellett Tleia pilo 

fával szemben.

Nvnmatot Hoffmann és Kronovioz krtnyvn^mdáiában Debrecen, a föpoatával szemben
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SZLIUKA ISTVÁN
mwj 6 ■•*. wi Äjs$ysti.:e*SB

DEBRECZEN, Teleki-ulcza 100. sz„
vSr Deák Ferencz-utcza sarkától 3-ik ház, jobbra. ^

* ************

Ajánlja a saját felügyelete alatt. 26 évi szakismerettel a legújabb rendszerű franczia 
gépezetén gyártott

kristálytiszta szíkvizeit. f
\i szí kvízek vegytiszta szénsavlartalnniknál fogva kitűnő üdítő és gyógyhatású italok 

és mint ilyenek, állandó élvezetre úgy magában, mint borral vegyítve — alkalmasak.

Kaphatók naponta friss töltésben üvegenként a legtöbb keres­
kedésben, kávéházban, bormérésben és vendéglőben ; kihordásra üve­
genként 20 fillér biztosítéki összeg letétele ellenében.

Csak egész láda vételnél — házhoz szállítva — az alábbi árak mellett:
syfonüvegekben, gazdag szénsav tar la- * porczellán-záros üvegekben, kevésbé gazdag

lommal : ^ szénsav tartalommal:
1 láda 15 kis üveg szíkviz 60 fillér * 1 láda 10 kis üveg szíkviz (szénsavasviz) 40 f.

48 „ I 1 „ 6 nagy „ „ „ 36,,
80 „ * 1 „ 10 „ „ „ „ 60 ”

6 nagy
10 „

Ajánlja továbbá :

gyümölcs-pezsgőit (gazeuse)
1 láda 10 üveg málna- vapy czitrom-pezsgő 1 kor. 40 fillér.

Vidékre vagy tanyákra ezen szik vizek csak a gyári udvarból, külön e czclra készült 
ládákban, szalmába csomagolva és üvcg-biztosilék letétele mellett kaphatók.

Melegebb időszakban a város különböző pontjain jégbebütöll szíkviz es gyümölcs­

pezsgő poharanként is kapható.
Egy kis pohár szíkviz...........................................02 fillér

v nagy „ „ ...........................................”
„ „ „ pezsgő...........................................10 „

A .»vár üvegei „Szíinka István" felirattal a legfinomabb anyagból készüllek es 
csakis ezen üvegek vétetnek vissza; jogtalan clidcgcmlésc. illetve össze vasa rlasa 12.190/1904. 
szánni rendőríökapilámyi hirdelménynyel tiltva van.

Egy eltörött kis syfonüvegért, ha ónfeje visszaadatik kor. 40 fillér
nagy » « ” ”r ” ® ”

„vagy elveszett porczellán-záros vagy pezsgő üvegért „ 24 „
elveszett syfonüvegért, vagy ládáért......................1 „ 60 „

nyári bélyegzővel ellátott nyugta ellenében fizetendő.
SzivCs megrendelések vagy esetleges értesítések posta vagy telefon utján (111. szám) 

kéretnek és azonnal elmtéztetnek.

Hoffmann t» J^nonovit* Könyvnyomdája permen*.

i


